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Közeleg az óra.
A nemzeti felbuzdulás hanyat­

lásának kora után, eljött a nem­
zeti munka érája. Az országos 
politikai pártalakulás éreztette be­
folyását a városban is. Megalakult 
a munkapárt, mely egyesült erő­
vel lépett ki a porondra, hogy a 
függetlenségi párt községi ural­
mát megtörje. Es mindezek alka- 
likus működéséhez hozzájárult a 
„Világosság“ páholy működése, 
az opportunitást biztosítani, ha a 
kudarc fenyegetné bármelyik fél 
küzdelmét. Zagyva egy társa­
dalmi és politikai koalitió volt ez 
a munkapárti-demokrata egyesü­
lés, a munkapárt klerikális és 
antisemita alapokra helyezkedett, 
az újpesti „patent“ demokrácia 
ezzel ellentétben állva, külön dol­
gozott, a foguk közösen fájt vala­
mire, szorongatták egymás kezét, 
de ha találkozásuk megszakadt, 
intrikáltak és egymás háta mögé 
köptek.

Es ehhez a társasághoz hozzá­
járult a „rfuo“ szent társasága, 
kik „szent“ Móric védnöksége 
alatt hivatásszerüleg kiküldettek 
Újpestre prédikálni a nép jogait.

TÁRCA.

Novellák.
Irta : Korda Sándor.

Vén kisasszonyok városa.
Ma éjjel egy furcsa városban jártam. 

Valahol messze, kék északon, Dániában, 
vagy Hollandiában lehetett, vagy tán 
sehol, csak úgy álmodtam e különös vá­
rost, gondolva sok különös mesére.

A város már aludt, mint bus sivatag 
zöld oázisán a karaván, itt-ott végig 
dörgött még egy kocsikerék, hangzott még 
részeg lumpok zaja is, de ahogy menteni 
csusszanó, hosszú léptekkel előre s ahogy 
törpültek a magos paloták, ráült a csönd, 
a nyűgöt, a jó, a vidám és bus szőnyeg­
takaró az utcarengetegre.

Csukott ablakok, homályos az utca, 
rémes árnyak szaladgálnak körül s a 
tetőkön át vígan ragyog a hold — oly 
nyugodt és csöndes minden, mint téli estén 
meleg szobában duruzsoló kályha. Mint 
egy téli este. Nyugodt, vidáman ballagok
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Megjelenik vasárnapon kint.

Kikre szükség volt, mert ha nem 
használtak a parlamentáris szó­
noklatok és purparlék, akkor fel 

i kellett nyitni a szelepeket és előre 
bocsátani a csábosokat, kiket arra 
predestinált a sors, hogy Újpest 
nagy Dantonjai legyenek. Ha 
mindezt végig nézzük joggal tá­
mad fel bennünk a kérdés, hogy 
bár a függetlenségi eszme diadalra 
jutott, ha bár ma a város vezeté­
sét kezében tartja, mégis meg- 

! jelennek a láthatáron fekete pon- 
I tok, kombinációk és az erők 
j chaotikus zavarban törtetnek előre, | 

zászló nélkül, kijelölt irány nél­
kül és zsibajgó denevérekként 
röpködnek körül.

„Hagyjatok fel minden remény­
nyel“ hangzott el e lap hasábjain j 
a feltámadás napján és a cikk- 
Írónak igaza volt, ki sivár poli- | 
tikai életünkből merítve támadott 
fel ezzel a felkiáltással. Tény, 
hogy mindebben a zavaros hely- j 
zetben megtalálni az utat ma ! 
nekünk nagyon nehéz; de csak 
akkor, ha nem bízunk önma- : 
gunkban.

Mert hát Újpesten nyögünk 
ugyan és vannak láncok melyeket 

i viselni kell és vannak emberek

kiknek ábrázatán meglát ik e 
láncok viselése, de * > . t nem
ezek az emberek alkotják. Hála 
a sorsnak a nemzetet a közel 
jövőben olyan pofoncsapások fog­
ják érni, melyek a fent leirt 
chaotikus szövetséget még zagy­
vábbá fogják tenni, a véderő­
reform, az óriási terhek, melyek 
a nemzeti munka béréért kell 
fizetnünk, a bizonytalan választói 
jog kiterjesztés, mind meggyőzik 
ezt a nemzetet, mely a megalku­
vás nemzete, hogy ha van még 
benne nemzeti öntudat fel kell 
ébrednie.

És jól tudjuk, hogy ha odakünn 
az országos politika sféráihan más 
szél fütyül, akkor sokan fognak 
odahuzodni újra, hol a mi fede­
lünk nekik menedéket ad.

Az óra közéig . . . Nyelvünk, 
nemzetiességünk újra veszélynek 
lesznek kitéve és olyan pofonok, 
lábbal való tiprások fognak el­
következni, hogy mi hiszünk 
abban, hogy lesz feltámadás még, 
mely egyesíteni fogja újból az 
embereket és hogy belátják azok, 
kik eddig hittek a munkapárt 
megváltó erejében, a hatalom fé­
nyében, belátják, hogy nincs me-

én is haza, nem vetik árnyékuk most 
reám hazajáró lelkek, szomorúságok. Ha 
volt. is baj, nincsen most semmi, ha lesz, 
hát legyen : most hagytam ott a szeretőm.

Valahol messze lassan, fontosán tizenkét 
harangszót pörget ki egy torony a leve­
gőbe s rezegve száll a komoly muzsika 
hozzám. Most oly boldog vagyok, mint 
az élet, most oly boldog vagyok, mint a 
halál és oly erős, hatalmas, mint mind 
a kettő.

Hisz minden olyan szép, oly komoly s 
olyan szomorkásán víg itt: szűz lányok 
vállai, uj gyönyörök mindegyik nő ölében 
és olyan jó, olyan szép és szomorú, hogy 
magam vagyok most, aki él, magam va­
gyok, csak a város a társam, aki lelkembe 
önti a lelkét, amelyben minden megfogant 
ami szép.

Jaj, csak most aludjon mindenki mélyen, 
csak most ne nyíljék egy ablak se ki, 
csak most maradjon csönd, amerre megyek 
és ó, csak most jönne egy alabárdos őr, 
az éjjel hallgatag őre, ki nagy, nehéz 
csizmájában némán kopogna mellettem el 
s a sarkon elkiáltaná a csöndbe fulladó 
mély hangján az órát. Csak most válná­
nak zsalukra a rollók és a csipkefátylas

ablakok mögül muskátliszag áradozna 
ki! . . .

. . . Ni, igy van minden 1
Az utcasarkon egy csukott bolt ajtó előtt 

megállók és végig nézek a keskeny, 
árnyék borított utcán és belenézek a hold 
kerek és vidám arcába és szordinós han­
gon valami régi, lágy gavotteot dúdolok.

. . . Kisasszonyok előre a táncra I
Szemben vélem egy nagy és ódon szürke 

palota áll, vasdiszes kapuja szelíden néz 
vissza rám s mintha bolinta szelíden, 
lágyan az az ócska nóta szomorkás dal­
lamára.

. . . Kisasszonyok: gavotte!
És lám, no lám, halkan, szinte muzsi­

kálva nyílik az ajtó és szépen, sorban, 
kecsesen lihegve, lábujjhegyen jön ki 
nyolc kisasszony: föl állanak a táncra, én 
dúdolok halkan szomorún és ők merev 
mosoly lyal puderos arcukon, lihegve, jobbra, 
halra lépve járják a táncot az utca közepén.

Szép nyolc kisasszonyok, hogy jöttetek 
elő? Van vagy száz esztendős mindegyi­
kötök és oly kecsesen járjátok e régi nótára 
e régi táncot, mintha hajatok csak a 
púdertől lenne ősz. Szép nyolc vén 
kisasszony, hogy jöttök id* ?
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nekvés máskont csak ng}, ka 
újra visszavedlenek.

Újpest törzspolgársága azonban 
mely megmaradt ezen az utón, 
melyet hagyományosan követett, 
lássa és ismerje meg az alcásko- 
dókat és ekkor tudjon is veink 
leszámolni.

Belátjátok tehát feleink, hogy a 
ti telketek itt egy sziget, amelyre, 
ha az óra elközeleg, sok vakondok 
f0o- menekülni, mert vigyázzatok I 
az óra közéig és a feltámadás 
újra itt lesz, mert ha százszor 
megtörik a magyar függetlenség 
zászlója, annak oly ezeresztendős 
szentsége van, hogy a ^ poklok 
förgetei sem vesznek erőt rajta. 
Tehát én mondom az „óra köze­
leg“, a manus deléhez fog érni, 
mindazok kik bíztak ez órában 
együtt lesznek, de vigyázzunk a 
vakondokra, ki most aláás, de ha 
feltámad a tenger nálunk keres 
menedéket. E zászló ma egy 
ember kezében áll, mi mellette 
állunk, ezért ne vesszen ki a 
telketekből, hogy az óra közeleg 
és ekkor legyetek ott ti is, mert 
azok bizonnyal ott akarnak lenni.

Hertzeh és lakatok.
Wertz káplán folyton a Jakabokkal 

hozakodik elő, pedig ha egy kissé tárgyi­
lagosan vizsgáljuk a Wertzek és Jakabok 
közéleti működését, azt találjuk, hogy a 
kettő között nincs semmi különbség, az 
egyik tizenkilenc, a másik egy hijján húsz. 
Mindakettő világmegváltó eszméken nyar- 
galászik, de mindkettőnél nemtelen és 
önző célok feketítik be a különben ma­
gasztos eszméket, amelyeket végtére is

nem az éhes vadak módjára dühöngő 
Wertzek és Jakabok, hanem a krisztusi 
szeretet és eszméktől áthatott intelligens 
polgárság fog a maga és az emberiség 
egyetemének érdekében diadalra ju a m, 
mert valljuk meg őszintén, hogy a W er- 
tzek és Jakabok, a keresztény és nemzet­
közi szocializmus vezetői ezidőszerint an> - 
nyira nivótlan, stylustalan emberek, hogy 
szinte kiabál belőlük az unintelligencia, 
ami a Jakaboknál annyiban menthető, 
hogy ezek rendszerint a nép egyszerű 
fiaiból az ugorkafára felkapaszkodott de­
magógok, de a Wertzeknek eljárását men­
teni nem, legfülebh magyarázni lehet azzal 
hogy az állásukkal együtt járó deeorumot 
önös céljaik elérésére akarják felhasználni. 
Hogy aztán e decorumnnk mennyire válik 
az előnyére, arról ne is beszéljünk, tisz­
tában vagyunk azzal mindannyian.

Wertz káplán, mint tudjuk, a keresztén) 
szocialisták hevében és érdekében (?) kol­
duló barátcsuháját öltötte magára és egy 
kis úgynevezett segélyért kunyorált a 
városi közgyűlés előtt, amely nagyon ter­
mészetesen, a non possumus álláspont­
jára helyezkedett a kétemeletes palotával, 
bankkal, tekintély- és egyéb vagyonnal 
rendelkező keresztény szocialista egyesület­
tel szemben, mely tisztán politikai es 
felekezeti tendenciákkal szerepel a n>il- 
vánosság előtt, a béke és szeretet ápolása 
helyett nyíltan és alatt ómban a felekezet i 
béke és rend megzavarására törekszik. 
Ez a kis jól megérdemelt és minden igaz­
ságosan, józanul gondolkodó ember előtt j 
helyesen megindokolt elutasítás elég volt 
a béke és szeretet paripáján nyargaló 
apostolnak, hogy most nekidüliödjün sajtó­
jában mindannak, ami nem keresztény 
szocialista és üsse a várost, annak vezető­
ségét, üsse a Jakabokat, zsidókat, szabad­
kőműveseket, az Istent, meg a minisztert

í etc. ele. „
j göt még allclujákat is zeng a dicső
j kPreszténv szocialista sajtó és nagy keser- 
' vesén elsírja, hogy egykor nem ilyen han­

gon beszéltek a városiak felőlük es állí­
tásának bizonyítására utal egy helybeli 
lapra, melynek hasábjain állítólag eg)

városi tisztviselő tollából a következő kis 
cikk jelent meg :

Térjünk át most már a kereszt ényszo- 
ciálisták nagygyűlésére? Mit csinált, a pol­
gármester?

Müveit, hazafiasai! gondolkodó, jó ma­
gyar emberhez méltón, megbiztatott egy 
alakuló, hazafias munkás egyletet törek­
véseik folytatására.

Mindenki előtt ismeretes, hogy a keresz­
tény szociálisták nem a vallások közötti 
széthúzás szitására, hanem a vallásosság 
ápolására törekszenek. — Jelszavuk a 
felebaráti szeretet — hazafiasság és vallá­
sosság. Céljuk és törekvésük a józangon- 
dolkodásu munkásnépet, a hazatiságot, a 
családi életet, a vallásosságot és a társa­
dalmi rendet lerombolni törekvő nemzet­
köziesség feneketlen butitó és pusztító 
áldatlan munkájától szervezetétől elvonni, 
megmenteni.“

A magunk részéről megengedjük és éri­
jük is, hogy mikor megalakult az egyesület 
a fenti kis cikkben foglalt programmot 
irta zászlajára, amit csak helyeselni tud­
tunk és örömmel üdvözöltünk, de i ók 
folyamán bcigazolást nyert, hogy a keiesz- 
tény szociálisták egyesülete a program in­
jában felvett eszmékkel homlokegyenest 
ellenkező eszméket valósit meg. Ha tehát 
becsületesen, hazafiasán és e.nber.esen 

: gondolkodó müveit közönség nem lelke­
sedik az ilyen Wertz-féle eszmékért, de 
egykedvűen hátat fordít ezeknek, akkor 
ne csodálkozzék se a keresztónyszocialista 
egyesület, se Wertz káplán, mert igazim 
nincs rajta csodálkozni való.

Vers.
Mint magányos lovast az este,
Úgy ér a bánat enge met,
Gyermek sirás jön fel szivemből. 
Könnyeim kis csengői csengenek.

Apám után szeretnék futni,
Ki a városba vezetett 
S mig a boltok közt bámészkodtam,
Egyszer elengedte a kezemet.
^ Szép Ei no

(Nézzétek ott jön az éji őr, tan csak
nincsen egy óra már ?)

Pszt. Most csend legyen, hadd nézzek 
végig az utcán, e szomorú és kedves tájon, 
mivel tudom nem találkozom soha ezután.
Ő kisasszonyok, higyjótek el, parfőmtök 
SZaga, ez ódon és bájos és részegítő szag, 
lelkemben marad, mint ez utca képe s a 
tietek, hölgyek, kik az utcán éjnek éjjelen 
egy lump legény halk dudolására kijöt­
tetek e néma házból s az ó melódiái a 
ódon táncot jártak.

Szűnjetek meg most táncolni egy kissé, 
hadd lássam még egyszer városotok: a 
száz esztendős várost és titeket.

Most már elég. Későre jár, menjetek 
szépen, vissza palotátokba, hol vár benne­
teket egy parfümös szalón, guzsaly és 
zongora és a sárga elefántcsont fogakon, 
kérlek, simítson végig egyikötök ujja és 
csalja ki ez ócska gavotte dallamát, hogy 
muzsikával mehessek városotokból, hova 
véleletlen kerültem én, magányos vidám­
ságok, szomorkás órák bolond szeretője. 
Már pirkad, lassan lilába olvad at az ég 
azúrja, fakul a hold, csönd ül az utcán , 
— mentek ? — megyek már én is . . .

És mig megyek, muzsika kiséri az utam. 
Előbb hangos, majd mind lassúbbra válik 
s messziről szűrődő halk muzsika kiséri 
végül lépésem kongó zaját.

Búcsúzó ének magamhoz.
(Min kával és füstölővel járom körül most 

a lelkem szobáit és kihurcolok belőlük 
mindent, ami volt, hogy úgy nézhessem 
lakatolt ajtajuk, miknek a kulcsa tenger­
fenéken pihen, mint jóleső es elzárt, em­
lékeket, mik mögött nincs más, mint 
mirrha s tömjén füstje. Mik mögül ki­
pusztul minden, ami volt.)

Jó pajtásom, vig ivó cimborám, te bus 
gyerek : eriggy, az isten veled. Kék tá­
volok sötét ködébe szállsz már s én itt 
maradok, mint fekete gyászos koporsó, 
miben egy fehér halott fekszik kex cl) cn. 
Én széj. fehér halottam, bus ivó cimborám, 
ki mostan elmész, bogy magamra hág).iái, 
eriggy, eriggy és bátra sose nézz. Ne 
1 add az ócska, vén, kopott fiút: komor 
koporsót, kiben egy halott: te pihensz. 
Ne lásd, hogy elmúlik most minden, ami 
volt hogy táncos báloknak reggelére 
értem. Ne lásd, hogy eleget ittam immár 
s egy szürke rév nyugodt partjai köze

eveztem, hogy elszöktem tőled : volt 
magamtól.

_ Te csak menj előre, cimborám, de 
ne halld, hogy még duruzsmolom mamim­
ban e bomlott nótát, kicsordul egy-eg) 
küny szememből s a dalnak u')"‘'.l‘l 
sírás szepegő nesze is hullik. Ni .a .1 
semmit és semmit se láss vig, volt paj­
tásom, abból, ami múlt, menj 
vig mezőkön s borongós erdőkön at * 
hagyj itt az álmok partján engemet. M 
most már fáradt s öreg vagyok az a - 
modásra.

Hagyj itt lebegnem engem : bus kopm>o , 
ki úgysem lelhetek tanyát og <■' 1
között. A sivár lég az életein : ■ll,is/"1 
már, ó jaj, nincs erőm, maradni IciH >>'á! 
most már nem lehet. Itt élnem ul"k v 
ez a sorsom, de előtted utaknak vk 
végtelenje áll. Te bátran elszaladtai a 
nagy alku elől, de ón gyáván összehoztam 
a vállam, hagytam, hogy a szürkeség ahn 
patinája bevonja az arcom s lM'1' 
magamba zárai, meghálálni mindéin, .n" 
volt. Ue te elmentél, s bár 1" »bálin ' 
szökni utánad, az alku áll már : e"U' 
itt a helyem, itt vannak a lányaim.

'...vd&lá&ífci
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lpartestületiink története.
Az Újpesti Ipartestület uj otthonának 

felavatási ünnepélye alkalmára Polli Ká­
roly ipartestületi titkár, elöljárósága meg­
bízásából dióhéjba foglalta az ipartestület 
történetét, melynek közlését több oldalról 
megnyilvánult óhajnak engedve meg­
kezdjük.

Alakulás.
Az Újpesti Ipartestület“ megalakítására 

nyomban az 1884. évi XVII. t.-c. életbe­
lépte után úgy késő ősz táján indult meg 
a mozgalom, az akkor létezett újpesti ve­
gyes ipartársulat kebeléből.

Hogy az alakuló közgyűlés hol és mikor 
tartatott meg és mik voltak e közgyűlés 
határozatai, mert erről sajnos nem számol­
hatunk be, mert az ezen gyűlésről felvett 
jegyzőkönyv irattárunkban nincsen^ meg, 
s igy csak az elöljáróság! ülésekről fel­
vett jegyzőkönyvekből vehető ki, hogy az 
alakulás 1885. óv április—július hónapok­
ban történhetett.

Az elöljáróság 1885.óvi augusztus hó 4-ón 
tartotta meg első ülését, melynek elnöke 
Javorniczky János szitaszövő-mester, al- 
elnöke Kilián Gábor cipész-mester volt.
Az iparhatósági biztosi tisztet Mády Lajos 
esperes töltötte be, inig az elöljáróság tag- 
jói a következők voltak: Szekeres János, 
Rein Kde, Hadi Mór, Búsfi István, Mar­
tinovics József, Farmathy István, Kocsany 
Mihály, Fipek József, Lederer Győző, 
Szvoboda György, Roth Ferenc kik ma is 
élnek, Dobos József, Pahocsa István, ídb. 
Hatosy Nándor, Bóday János, Pencz X Ince, 
Szimon Dániel, Majovszky Ignácz, Heisz 
Károly, Keller Béni, Gratzinger Miksa, 
Deutsch Zsigmond, Medveczky Ignácz, 
Heidi József, Balaskó Pál, Schober Karoly, 
Gáspár József, Bauer József, idb. Csapó 
József, Liebentritt József, Schaff Rezső, 
Szabó József, Michaeüsz Ferenc és Drobina 
János időközben elhunyt tagok voltak.

Ezen ülésen megválasztatott ügyésznek 
Adamis Lajos ügyvéd, pénztárnoknak 
Rein Ede ma is köztiszteletben élő po 
gártársaink, titkárnak pedig Mártonfty 
Frigyes választat ott meg. ^

Az ipartestület első helyisége Stitz bá­
tyánk Árpád-ut, akkor Fő-ut és Erzsébet­
ünk sarkán levő vendéglőjében egy kulón 
helyiségben volt, ahonnan 188d. év szep­
tember havában a volt Sándor-utca 22. sz. 
Jókuthy-féle most Jókai-utca 2. számú 
házba tette át helyiségét. Az itt IjO\ fit. 
évi bérért bérelt két 1 szoba 1 konyhából 
álló lakásba, melynek egyikében a lnvata t 
állította fel, a másikában pedig a múlt 
évben elhalt huszonötéven át hűségesén 
szolgált Vigh József szolgát helyezte el 
s ezen helyiségeket 400 írt. költséggel 
berendezte.

Ezen lelkes iparostársainknak a vezetése 
alatt, kiknek emléke örökké fog közöttünk 
élni, indult meg tehát az ipartestület mű­
ködése 1885 augusztus hó 4-en, amikoi a 
feloszlott, illetve az ipartestületbe beolvadt 
ipartársulattól egy betétkönyvben 9o2 fit. 
17 krajcárt és készpénzben 92 frt. és - 
krajcárt vett át az ipartestület.

Ingatlan szerzés, építés.
Mai ünnepélyünk azon örvendetes ha­

ladásnak és fejlődésnek szólván, méllyé 
ipartestületünk 25 évi hosszú munkásság 
után abba a szerencsés helyzetbe jutó t, 
hogy pirv emberöltőre s talán még íossza
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időre is kiható otthont alapíthatott, alka- 
S lomszevünek találom ipartestületünk ezen 
i negyedszázad alatti ingatlan szerzését ro-
1 viden ismertetni. ,
! Az 1886. évi január hó 26-án tartó 
S rendes évi közgyűlés elé az akkori elől- 
1 járóság által indítvány terjesztetett, telek- 
' vásárlás és házépítése iránt, A közgy s 

elfogadván az indítványt, felhatalmazta az 
elöljáróságot mielőbb telket vásárolni s | 
erre megfelelő hivatali helyisegeket és
szolga-lakást építeni. Az elöljáróság ezen
felhatalmazás folytán bizottságot küldött 
ki, melynek tagjai voltak: kihap Gabor 
Rein Ede, Simon Dániel, Heisz Kai oly e 
Pencz Vince, hogy megfelelő telek után
nézzenek s ezt esetleg ,,

Három nappal később vagyis 188b január 
I hó 29-én már a bizottság arról számolt 
1 be, hogy a Károlyi- és Diófa-utca szó|l - 

ten (jelenlegi Király-utca 3. sz.) evő>34U 
négyszögöles örökhaszonbéres telket 1 ecb 
Györgytől 514 frt, és 90 krajcárért meg 
vásárolta és 100 frt, foglalót adott ,

Az elöljáróság a vásárt jóváhagyva 
ugyanezen rendkívüli ÜL sóben nyomban 
Jy 6 tagú bizottságot választott a ház 

, , 1 Ac kÖltséffV6t6Sén6Kmikénti építésének és kol segve 
megállapítására, mivel az volt a cél, hogy 
sí ház már augusztus elsejére elkeszuljo 
: abba az ipJtestü.et bek^özlUi— 

Időközben megköttetvén a ^ekv asárlas 
vonatkozó adás-vevési szerződés a febrvxa
2‘1-iki ülésben már a beérkezett két építési 
tervvel foglalkozott az el«#«>Ság kuooraj; 
váu, l.ogy mindkét tervet jdnak tíl'^a * 
munkát annak adj» akinek ajánlata o ceéb ■ 

a költségvetések április hó -8 an non 
,a,tán fel ezek ezerint Csillag Károly 

‘ ‘ ’ . qiriQ frt 18 kr. Lőwi Da-kőmüves-mestei 31™ 11 '• , ,
vid vállalkozó pedig ”*er

Loetnlantolerem, egy 4-5 méter hossz,, 
irodahelyiség, egy 2 méter széles eldszoba , 
és egy szoba-konyhából állé szolga, lakásra

Áz elöljáróság a munkát Lőwi D.v.dnak . 
■rdh, ki, ki viszont az építkezést He,sz . 
Károly kőműves mesternek adta at, ki az j
énitkezóst meg is ejtette. 1

A könnyedséggel végbement telekszer- , 
zési tervezési és munka-kiadási eleműn- , 
hálátokkal szemben azonban neliez gon- j 
dókat okozott az elöljáróságnak az épít 
kezós költségeire szükséges pénzszerzés. 
AZ1 artestületnek csak 1000 frt. készpénzé
volt s igy azt kívánta Lőwi Dávid, Hogy 
a hátralevő 1986 frtra egv 3, 6 es egy 
9 hawT lejáratú váltó állítassák k s ezen 
váltókat az elöljáróság tagjai 
erre azonban az elöljáróság tagjai Upba 
tók nem voltak s a váltókat senk sem 
irta alá, ezt mindenki megtagadta, ez 
azután elhatároztatott a szükséges P 
valamely pénzintézettől betáblazassal f h 
venni. Továbbá elhatároztatott a mar 3UU 
írtra felszaporodott tagdijhátralekokat er -
lyesen beszedni s az építési kbteégek rt« 
beni fedezésére egy nyár, mulatságot je 
dezni. Ezen mulatság meg is tartatott es 
FI0 frt 94 krt. jövedelmezett. Ekkor tör­
tént hogy Liebentritt József közbenjárói- 
s£a a vállalati összegből Lőwi Dav.d 86 
irtot leengedett, „

Augusztus 5-én már a ház átvételévé 
és a beköltözésről találtunk feljegyzést.

Lőwi Dávid szorítván november hó 10-ón 
esedékes 700 forintnyi követelését, az 
elöljáróság rendiküli ülést tartott, de mert 
nénz sehogy sem volt szerezhető, végre.

Rein Ede hat havi időtartamra R kamat 
igény nélkül felajánlott 100 frtot, kérve a 
többi elöljárókat hasonlóan Rekedni.
E dicséretre és köszönetre méltó példa 
hamar találván követőkre, nehány peic 
alatt hasonló kikötéssel Busfi István,
Heisz Károly és Deutsch Zsigmond szin­
tén 100—100 forintot ajánlottak fel, bzvo- 
boda György elleuben 300 forintot adott 
5»/0-os kamat mellett s így ekkor a rész­
let kiegyenlítetett. , .

1887. évi április hó 30-án lejárván Lőwi 
I Dávidnak még 1100 forintot tevő követe- 
I lésére a fizetési határidő, az elöljáróság 
j ekkor elhatározta, hogy ezen összeget 

illetve 1200 frtot a váci takarékpénztárból 
I veszi fel, hol ezen kölcsönt 1897. évi julius 
I hó 5-én 8%-os kamattal 10 óv alatti tor- 
I lesztóssel fel is vette, Lőwi Dávidot s a 

fentnevezett elöljárókat kiegyenlítette 
1 Újpest rohamos ipari fejlődése 1 

évben ismét felszínre vetette az építkezés 
kérdését, mert az ipartestület helyisegei 
a felek befogadására s a hivatali szemé y- 
zet szaporítására már szükeknek, kicsi­
nyeknek bizonyultak, továbbá mert az 
1892. évben alakított s 1893. evben a 
működés terére lépett „újpesti ipartestületi 
betegsegélyző pénztárinak hivatalos helyi­
séget kellett adni.

Gasparek Károly akkori ipartestületi 
elnök egy nagyobbszabásu, egy > 

i forintba kerülő emeletes palota epitkezé- 
i gének tervével és keresztül vitelével fog- 
I lalkozott, az elöljáróság azonban nem já- 
1 rult e tervhez hozzá, nem kívánván az 

ipartestületet, mely a szükséges tökével 
nem rendelkezett, ily veszélyes vállalatba 
és óriási megterheltetésbe bele vinni s 
igy csak ahhoz járult hozzá, hogy a telek
örök úron megvásároltassák. _

Erre megtétetvén az ez iránti lépések, 
néhai gróf Károlyi Sándor a telket ölen­
ként 5 frt. vagyis az egész telekteruletet 
1704 frt. vételárért 10 év alatti törlesztes­
sél és 4°/o-os kamat mellett átengedte, a
4'70-os kamatokról nagylelkűen lemondott

i ezeket, 1894 március hó 18-án kelt alapi
I levelével egy újpesti születésű szegényen 
I jó és szorgalmas iparostanonc jutalmazá
I Sára fordítani rendelte, mely időtől fogv< 
j ezen évente 136 K 24 fillért tevő ju alom 

egy-egy iparostanoncnak ki is adatott.
I Szeretett édes hazánk millenáris éveben 

1896 óv kora tavaszán ismét szóba ke ü - 
; Vén az építkezés szükségessége, az e 61- 
I járóság elhatározta, hogy csak az ipartes- 
1 tület anyagi erejéhez inért építkezés fog 

megejteni a végből, hogy az eddig a ta 
nács teremben elhelyezett betegsegely 
pénztárnak megfelelő irodai helyiséget 
nyújtson, továbbá hogy utas-szallot le e 
It.« szolgának megfelelőbb lakiét

“dEznen építkezési munkilatokkal mmt leg­
olcsóbb ajánlattévővel Szál»» Istt*n é8 'j„ 
kőműves mesterek bízattak meg k k ezen 
építkezést 5349 K 02 fillérért vállaltak és 
készítették el, Ezen építkezés Luka.sovits 
Gyula elnöklete alatt foganatosíttatott

A harmadszori építkezés 1904. évben 
Farmathy István elnöklete alatt ejtete t 
meg s célja az volt, hogy az irodai lm > 
Z: valamint a tanács terem megni.gyob- 
biSssék, a titkár részére pedig külön iroc

építtessék. Pia_.„rEzen toldalék építkezésre csak Pszt 
és Hintorreiler klimOves-mes erek -dvan 
1.0 „uniótól, a munka nevezetteknek 34.,3
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K-ért kiadatott, az asztalos bútorzat! és 
egyéb munkálatok pedig 1379 koronát 
tevén, az összes munka 4832 koronába 
került. Testületünk ez alkalommal sem 
rendelkezvén a szükséges pénzzel, 3894 
K 26 fillért az Ezredéves alaptól vett köl­
csön 472%-os kamat mellett.

Midőn ezzel a most megejtett építkezésre 
térnénk át, visszapillantást kell vetnünk 
az 1901. évre, mely év december hava 
25-ón tartott díszközgyűlésben hozott ha­
tározattal hozzájárult ahhoz, hogy az ipar­
testület tulajdonát képező háztelkén, az 
Újpesti Ipartestületi Hitelszövetkezet fel­
építhesse árucsarnokát.

Ezen telekeladási jogviszony azonban 
akkor nem rendeztetvén, a telek tulajdon­
joga az ipartestületé marad, mígnem 1909. 
évben a hitelszövetkezet megajánlván ezen 
területnek négyzetölenkénti 30 koronával 
való megvásárlását, a telekből 144 négy­
szögöl 4320 korona eladási árban az Új­
pesti Hitelszövetkezetnek eladatott.

Ezen kürülmény s hogy az ipartestület 
pénze kamatozó betétnél hasznosabban 
legyen értékesítve, valamint azon rég meg­
nyilvánult óhaj folytán, hogy az ipari ér­
dekeket szolgáló egyesületek, különösen 
pedig az „Újpesti Iparos Kör“ az ipartes­
tület falai közé bevonuljon s hogy végre 
az ipartestület irodai és tanácskozási he­
lyiségei, az utóbbi 5 év rohamos emelke­
désének huzamosabb időre kielégítők le­
gyenek, kimondotta az 1910. évi június 
hó 30-án tartott rendkívüli közgyűlés, hogy 
ezen célok szolgálata érdekében az egész 
telekterület beépitessék s ezen a lehető 
legmegfelelőbb és legkényelmesebb helyisé­
gek lőtesitessenek. Egyben felhatalmazta az 
elöljáróságot ezen építkezést és berende­
zést 25,000 korona költség erejéig mielőbb 
eszközölni s az ehhez szükséges tőke meg­
szerzéséről gondoskodni.

Ezen felhatalmazás után nyomban meg- 
indittatván az elöljáróság által az építke­
zésre vonatkozó összes munkálatok, ezek 
mindannyin rendes lefolyású volt, nem 
igy azonban a pénzügyi kérdés. A szük­
séges 25,000 koronás kölcsön egyik pénz­
intézettől sem volt kedvező feltételek 
mellett megszerezhető, sőt az Országos 
Központi Hitelszövetkezet sem adhatta 
meg, illetve járulhatott a kölcsön megadá­
sihoz. Erre végre Hőberth Béla a szövet­
kezet nagyrabecsült és szeretett elnöke 
szabadságáról hazaérkezve vette kezébe 
ez ügyet, újból (amijeiét adva az iparos 
ügyek iránt érző meleg rokonszenvének, 
nemes pártfogásának és támogatásának 
egész lényével oda hatott, hogy az újpesti 
ipartestületi hitelszövetkezet igazgatósága 
az elnök indítványára nemcsak, hogy a 
kölcsönt egyhangúlag megszavazta és fo­
lyósította, hanem az ipartest illettel szem­
ben a kamatlábat arra a kamatra szállí­
totta le, melyet a hitelszö'-, ikezet fizet az 
Országos Központi Hitelszó kezelnek s 
igy ipartestületünk kölcsönéből egy fillér 
hasznosodása nincsen a hitelszövetkezetnek.

Ezért a jóindulatú és valóban messze­
menő támogatásért elmulaszthatatlan kö­
telességünknek ismerjük Hőberth Béla 
elnöknek és az egész igazgatóságnak 
ipartestületünk leghálásabb köszönetét 
tolmácsolni.

Erre már erősen előre haladott nyári 
időben kezdetét vette az építkezés, mely 
a téli évad beállta folytán csak a közelgő

tavasszal lesz teljesen befejezhető és tel­
jesen a helyiségek berendezhetők.

Építkezésünk Almási József és Lukács 
Mihály kőműves-mestereknek mint a 
négy pályázó között legolcsóbb ajánlat­
tevőknek adatott ki, kik ezen munkát 
teljes megelégedésünkre végezték el és 
pedig a pótmunkákkal együtt 23,800 kor. 
vállalati összegben. Az épitőmunka szak­
iparosai voltak: Nyíri Sándor ács, Wertz 
P'erenc cserepező, tirósz Henrik bádogos, 
Hampel és Zsidlay asztalosok, Romvolter 
György mázoló, Csukás Albert üveges. 
Továbbá a vízvezetéki munkákat Ulrich 
József kutmester, a légszeszvezetéki és 
világítási berendezést Tiefenbrunner Dávid 
vállalta, a bútorzat egy részét Miskolczy 
Dénes, másik részét Schlarko István szál­
lították, a kályhák Turnay és Resell 
vaskereskedőknél vásároltattak, a nag}r 
vasredőny Pasehka és Társánál készült, 
végül a butormázoló munkát Gyárfás Emil 
végezte.

Az építkezési munkálatok felügyeletét 
Bachmann Antal építész, az építőipari 
szövetség érdemes elnöke ipartestületi 
elöljáró volt szives elvállalni és gyakorolni.

Az építkezés Korányi Jenő ipartestületi 
elnök és Fold Károly ipart, titkár indít­
ványozásából indult ki és megvalósult az 
elöljáróság fáradtságot nem ismerő mun­
kássága mellett.

Most pedig midőn ezen befejezést nyert 
épület rendeltetésének bocsáttatnék át, 
kérve, kérjük az ipartestii’et elnökét, hogy 
ezen negyedszázados várakozás nehéz és 
fáradságos munka után létesült otthont 
jóindulatú gondozásba vegye, ebben az 
összetartozandóság és testvériség meleg 
szeretetérzetet istápolja, otthonunkat ipa­
runk haladása, felvirágozása és a jövő 
boldogulása templomává, ipari érdekeink 
érdekében pedig szikla erős várrá tegye, 
mely munkához Isten legitségét kérjük.

(Folyt, küv.)

A feleségemhez!..,
Elnézlek, édes feleségem,
Olykor, hogy észre sem veszed,
Oh, hányszor nézlek úgy titokban: 
Nem ejt-e titkos könnyet a szemed.

Mikor mi egymást megszerettük, 
Szivünk be szép jövőt remélt,
Oh, nem ismerted még te akkor 
Sorsom kegyetlen istenét.

Csak azt érezted : hogy hiv szerelmem, 
Száz szavam, s álmom csalogat...
S velem jöttél és nekem adtad 
Legvirulóbb ifjúságodat.

Más párokkal járt vig szerencse, 
Gondtalan, édes szerelem, —
A tűrés komor templomában 
Imádkoztál értem, — hitvesem I

S évre év, úgy száll felettünk 
S ma is küzdünk, mint valaha, 
Otthonunkba fényt mást nem varázsol, 
Csak szived lángja, szemed sugara.

Biztató csillagszemednek 
Sugarát, hogy úgy oszthatod! 
Gyermekeink szemébe abból 
Egy-egy menyország fénye juthatott,

Nem gondolsz-o úgy titokban 
A fény bunyósára, éjre te ?
Nem arra gondolsz-e ha kérded, 
Hogy ma is, mint rég, úgy szeretlek-e?

S hogy nem hütlenség-e szerelmem, 
Hogy most is úgy szeretlek én ?
S tán azt szeretem, aki voltál 
Szép ifjúságunk eltűnt idején.

Vagy érzed, ahogy most szeretlek, 
Akkor is úgy szerettelek —
Nem a tűnő ifjú bájért,
Másért?! Mit évek el nem törlőnek.

Mi az ? Nem tudom én csak érzem,— 
Valami szentül tiszta, nagy...
S csak az voltál te nekem akkor 
S most is csak az vagy és az csak

[te vagy! 
Bozsekv József.

Ruttkay Gyula
1852—1911.

Oda, hol a honszerelme,
Hit, tudás valóra kelve 
Fejti első bimbaját,
— A gyomot gonddal kitépve 
Annyi szépet ültetett.

Mint a jó kertész, úgy védte, 
Úgy megóvta, hogy ne érje 
Kora fagy a lelkeket,
És örült — az ifjú szívbe’ — 
Ha az eszme megfogant.

És körébe’ szép családnak, 
Lelke röpke szárnyra támadt, 
S megpendült kezén a lant.
A sok álnok támadásnak 
Zaját ekkép űzte el.

Mert a sorsa egyre űzte,
De nagy lelke könnyen tűrte 
Buját: lantján sírta el.
De ünnepnapján a honnak, 
Zengé öröménekét.

Mig a nemzet kertjét védte,
A sajátját a fagy érte: 
Elvesztette gyermekét. 
Megtört szive bánatában . .. 
Lantján elpattant a húr.

Kartárs.

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasóin­

kat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket kedd 
estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkeket 
illetőleg) kedd este van. Híreket péntek estig 
fogadunk el közlésre.

Az „ Újpest“ szerkesztősége.
Tavnsz-u. 1. sz.

— Halálozás. Alsó- és felső-rutkai Matu- 
sovitz Ruttkay Gyula polgári iskolai tanár 
folyó hó 14-én este 11 órakor, életének 
59-ik, boldog házasságának 38-ik évében, 
váratlanul, rövid szenvedés után elhunyt. 
A megboldogultat kiterjedt rokonságának 
és számos jó barátjának őszinte részvéte 
kisérte utolsó útjára.

Äf *v >. ..
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_ Az első kapavágás. Megtörtént az 
első kapavágás. Hétfőn megnyitották n 
vízvezetéki csatornák munkálatait, amelyek 
már serényen haladnak előre. Érdekes 
képe van most a városnak. Az utcák nagy 
részén, az elhúzódó csatornák mentén 
homoktöllések emelkednek és munkás­
kezek dolgoznak városunk e korszakot 
alkotó intézményének megvalósításán. E 
látvány csak a sötétség baglyainak kel­
lemetlen, de kedves a kulturember szemé­
nek, mert egy darab kultúra megvalósítá­
sát ’ látják benne. Persze a Wertzek és 
Jakabok szemeinek nem kellemes e lát­
vány, mely leleplezte őket a nagyközön­
ség előtt, amelynek folyton azzal hozakod­
tak elő hogy a vízvezeték és ez a csator­máé ’csak humbug, sohse lesz belőle 

semmi. íme tehát lett belőle mégis valami. 
Most tehát más oldalról kezdik piszkálni 
a szép intézményt. A műszaki emberek 
nem igen vizsgálják a munkálatokat, gán­
csolnak mindent, keskenyek az árkok, 
nem elég szélesek a csövek stb. stb. 
Dificile est satyram non scribere- Ok a 
a műszaki zsenik 1 Akik még helyesírást 
sem tudnak 1

ÚJPEST

— Az újpesti katholikus legényegyletben
liusvét vasárnapján műkedvelők mutatták 
be Herczegh Ferenc „Ocskay brigadéros“-át. 
Műkedvelőknek nehéz feladat ez egy kis 
színpadon, melynél a tömeg megjelenése 
oly színpadi jelenség, melynek hatása 
főkelléke a darab sikerének. És mégis 
műkedvelők produkáltak olyan eredményt, 
mely e téren a legszebb sikernek nevez­
hető. Csuk urnák „Ocskay“-ja, Bittner 
Irma „Tisza Ilonája“ olyan alakítások 
voltak, melyek megállták volna bárhol 
helyüket. A jó betanulás, az összhang, 
egyéniségük hozzáidomulása szerepükhöz 
olyan volt, mely meghaladja a műkedvelői 
előadást.

— A fümagtermelós meghonosítása Magyar- 
országon. Figyelmébe ajánljuk mindazon 
gazdáknak, kik Magyarországon fűmag- 
termeléssel szándékoznak foglalkozni, hogy 
e célból Mautlwer Ödön cs. és kir. udvari 
mngkereskedő céghez Budapest, fordulja­
nak. A Mauthner-cég, mely a gazdák jö­
vedelmének nagyobbitása terén már oly 
gyakran volt úttörő, készséggel bocsájt 
rendelkezésre egy régi, tapasztalatokban 
gazdag fümagtermelőt, ki a szükséges 
útbaigazításokkal és szakszerű tanáccsal 
szolgál. A cég ezt minden költség felszá­
mítása nélkül teszi, sőt még a szakember 
útiköltségeit is viseli. Ha figyelembe vesz-
szük, hogy Ausztria-Magyarországba a múlt
évben is külföldről csupán fűmagot 
21 /2—3 millió korona értékben hoztak be, 
úgy a Mauthner-cég ezen mozgalma a 
gazdák körében bizonyára nagy tetszéssel 
fog találkozni.

— Vendéglősök köréből. Az Újpesti Szál­
lodások, Vendéglősök és Koresmárosok 
Ipartársulata legközelebbi össsejövete et 
e hó 27-én Goldberger Ezékiel (viola­
utca) vendéglőjében tartja meg.

— A rókafülü. Gödöllőn egy korcsmában 
találkozott egy házaló - Pestmegye kis­
községeiben a rókafülü néven közismert 
alak — egy péceli gazdával.

— Rossz időket élünk, rossz csillagok 
járnak 1 - panaszkodott a házaló, miköz­
ben nagy batyuját leteszi maga mellé. - 
Seholse lehet üzletet csinálni, pedig mar 
lmártarn mind a két lábamat és fordítottam

a torkomat. Aj, haj ! Most iszom el az
utolsó tiz krajcáromat 1 _

El is itta. Busan koccintgatott a péceli 
emberrel és mikor végére ért az italnak, 
megkérdezte:

— Nem vesz valamit, Márton gazda.
Itt a pünkösd, ajándék az asszonynak, a 
gyerekeknek.

— Nem kell semmi. Tőled amúgy se 
vennék, te rókafülü, mert te kicsalod az 
ember szeméből a golyót!

A házaló nagyokat fújt magából és titok­
ban borzasztó dühös volt.

— Hát nem vesz semmit?
— Nem.
— Hát tudja mit, adjon nekem kölcsön 

egy forintot.
— Neked? Nem vagyok bolond 1 
— Adok zálogot.-
— Mit?
_ Az egész batyumat. Mindenestől.

Megér vagy kétszáz pengőt. Mához egy 
hétre megadom a forintot.

— Megegyeztek. A rókafülü eltette a 
forintot, a péceli gazda pedig átvette a 
batyut. Ki nem engedte a kezéből, nehogy 
megszökjék vele a rókafülü. A hátára 
kapta és indult vele haza, Pócelre. A 
házaló követte.

— Hát te hová mégy?
— Én is Pécelre megyek. Ott alszom. 
Márton gazda nagyokat nyögött a batyu 

alatt.
— Te, ha mához egy hétre nem adod 

meg a forintot, eladom az egész portéká­
dat a zsidónak.

— Rendben van.
Későn este érkeztek be Pécelre. A falu 

közepén a rókafülü benyúlt a zsebébe, 
kivette a forintot és átadta a gazdának.

— Köszönöm a kölcsönt, Márton gazda. 
Itt van. Megadom. Adja ide a zálogot. 
Még meg is köszönöm, hogy idáig cipelte... 
Nehéz lehetett . . . Van vagy félmázsa . . .

vándorösztönről. Junius cikke, tárcacikk 
a hétről s a rendes heti rovatok : Irodalom 
és művészet sakkjáték stb. A „ Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre öt korona, 
a „Világkrónikáival együtt 6 korona. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhi­
vatalában (Budapest. IV. kér., Egyetem-u. 
4. szám). Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre két korona
40 fillér. , t , ,

x Uj cipő áruraktár. Élénk feltűnést 
kelt az az ízléses szakértelem, mellyel 
Kobrak-féle Árpád-uti cipő áruházában ta­
lálkozunk. A remekül berendezett raktár 
— a legolcsóbbtól a legdrágább minősé­
gekben — ritka szakértelmű Ízlésre vall 
s mert a szigorúan szabott árak minden 
túlfizetést kizárnak, szegény, gazdag egy­
aránt előnyösen szerezheti de lábbeli szük­
ségletét.

Dr. Longobardi, a máltai lovag­
rend nápolyi kórházának rendelő- 
orvosa, Írja: „A legjobb hashajtó 
az, amely anélkül, hogy az emésztő­
szerveket bántaná vagy fájdalma­
kat okozna, gyorsan és kellő mó­
don könnyít a betegen. Mindezen 
kellékeket egyesítve találom a 
természetes Ferenc* József­
it eserü vízben, minek következté­
ben ezen gyógyvizet minden más 
ismeretes hashajtószernél többre 
becsülöm.“ Gyógyszertárakban és 
füszerkereskedésekben kapható. 
A szétküldés! igazgatóság Buda­
pesten.

Nagybani eladás Lőwy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Arpád-ut.

— Ne hallgasson a kapzsiság szavára, 
mely a maga önzésében azt szeretné bizo­
nyítani, hogy hirdetéseink, melyekben szen­
zációsan kedvezően ajánlunk gramofont, 
nem fedik teljesen az igazságot, hanem a 
saját jól felfogott érdekében kérje okvet­
lenül az ingyen gramofon-rendszer pros­
pektusát, mely felvilágosítja Ont arról, 
hogy nem kell gramofonért pénzt adni, 
mikor teljesen ingyen kaphat egy pompás 
hangverseny-gramofont, ha 10 darab hang­
lemezt vásárol 20 forintért. A gramofon 
műsorához a saison legsikerültebb újdon­
ságai tartoznak, mint A Babuskából, 
Cigányszerelemből, Palkó nóta, Trombitás, 
Nadrágszoknya, Add ide add, Jössz, Vidd, 
vidd stb. stb. Tekintse meg vételkényszer 
nélkül a közszemlére kiállított gramofont. 
Különösen fontos, hogy a címre jól ügyel­
jen. Csakis Wágner a „Hangszer-Király", 
(Budapest, József-körut 15.)

— A „Vasárnapi Újság" április 23-iki 
száma első helyén Zichy Ágost gróf uj 
főudvarnagy arcképét közli. A többi képek 
érdekes sorozatát a magyar képzőművész- 
nők kiállítása, az argentinjai hústermelés, 
az albániai lázadás, a bagdadi vasút, a 
Tesszu operaházi premiérje, a húsvéti 
nagy football-verseny, a newyorki nagy 
tűzvész stb. adják meg. Szépirodalmi olvas­
mányok : Móricz Zsigmond novellája, 
Rákosi Viktor regénye, Kárpáti Aurél és 
Bmlla Ignác versei, Marcello Tinayre 
franciából fordított regénye. Egyéb köz­
lemények : Alexander Bernát tárcája a

x „01thon“-nagykávéház. A közelmúltban 
uj kávéház nyílt meg városunkban, az 
lstván-tóren épült Aradi-féle házban. A 
tulajdonos Singer Mihály, áldozatot nem 
kiméivé, mesés fényűzéssel rendezte be 
kávéházát, mely az első igazi modern 
kávéháza lett Újpestnek. Nem kell tehát 
ezentúl a közönségnek Budapestre berán- 
dulni, ha egy kellemes kávéházi dél­
utánt, vagy estét akar eltölteni, mert az 
Otthon nagykávéház elegáns berendezésé­
vel vetekedik a főváros bármely kávé- 
házával- Singer Mihály különben, aki a 
külföld világvárosaiban több éven át szak- 
mányába vágó tanulmányokat folytatott 
és a vidék nagyobb városaiban fényes 
kávóházakat alapított, elég garancia 
arra, hogy az újpesti közönség rokon- 
szenvót is megnyerje. Örömmel üdvözöl­
jük városunkban az uj, modern alapon 
létesült kávéházat, amelyre bizony már 
nagy szükségünk is volt. Az élelmes 
tulajdonos kávéházában az italok árát 
leszállította.

x Edison és a levelezés. A nagy ame­
rikai szellemóriás egy uj és ma még ki­
számíthatatlanul becses taláírná nyal lepm 
inog ismét a világot: megalkotta a dik­
táló gépet, mely a müveit emberiség 
egyedüli ideális gondolat megrögzitő 
eszköze. Bizonyára sokunknak emlékeze­
tében van még egy nem rég elhalt, roppant 
szellemes Írónk, aki sokszor panaszkodott, 
hogy tolla nem bir gondolataival együtt
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röpülni; viszont azt mindenki tudja, aki 
gyorsírónak mondja be leveleit, vagy egyéb 
irnivalóit, hogy az időmegtakarítás ezen 
módja mindég elkerülhetetlen tévedéseket 
és hibákat von maga után a leírásban. 
Most már ez persze túlhaladott dolog : a 
legfontosabb megörökitendőket is tökéletes 
bizalommal, nyugalommal és kényelemmel 
mondhatjuk el gépünknek és Írnokunk 
vagy gépírónk tetszés szerinti tempóban 
vetheti papírra a diktandókat tartalmazó 
hengerünk nyomán közlendőinket. Nagyobb 
irodák Amerikában már nem is papiron 
hanem csupán diktafon-hengerek utján 
leveleznek egymás között. Hazánk nem 
fog a külföld mögött maradni, amiről lel­
kesen gondoskodik Sternberg Ármin és 
Testvére cs. és kir. udvari szállítók buda­
pesti hangszergyára, mely cég mint az 
Edison-Társaság nagybani főelárusitója — 
irodájában készséggel bemutatja az egyedül 
valódi Edison-féle diktálógépet használati 
működésben.

Április 29.
Gépészeti berendezés szállítása, Nagy­

várad.
Vesszőseprő szállítás, Kolozsvár.
Vízvezetéki munka és kapcsolatos szál­

lítások, Székesfehérvár.
Május 2.

Fedanyag szállítás, Szolnok.
Puhafa deszka és léc szállítás, Pozsony.

„ Kassa.„ » n ” *
Tűzifa szállítása, Pozsony.
Az itt felsorolt versenytárgyalásokra 

vonatkozólag olvasóink a szerkesztőség­
ben teljesen díjtalan felvilágosítást és út­
baigazítást nyerhetnek.

Sodronykeritésfonaiokat

Salzburgi csapszékben.
Nem a Tisza partján fekszik ez a csárda, 
Benne halavány sör, nem piros bor járja. 
A nagy asztal mellett sváb legények ülnek, 
Egy verklis val mi 
Nótát köszörülget.

Folyik a sör, a szó — mígnem összevesznek, 
Szerető, vetélytnrs egymásra ismernek; 
Egymásra ismernek, de tenni nem mernek, 
Vidám verkli szónál 
Csak úgy veszekednek.

Ha ez a csárda a Tisza partján volna: 
Arról a leányról kevesebb szó folyna,
Az is, ami folyna, tudom másként folyna,
S idebent azóta
Csak egy legény volna.

Szabolcska Mihály

NYILT-TÉR

Köszönetnyilvánítás. j
Ruttkay Gyula újpesti állami pol­

gári iskolai tanár elhunyta alkalmá­
ból gyászoló családunk nevében 
mélyen átérzett köszönetét mondok 
mindazoknak, akik részvétükkel fáj­
dalmunkban osztoztak.

Özv. Ruttkay Gyuláné.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

bármby Uckeritesi célokra keritésrácsokat, tüskés huzalt, ros­
télyokat, bármely fémből készült sodronyszövetet, fakeretii 

szitát, rostát szállít

ZIMMERMANN GYULA ÉS FIA Ä
BUDAPEST, Vili. KERÜLET, RÁKÓCZI-TÉR 3 SZÁM. ' 

40 év óta fennálló gyár. Alapítási év 1869 Árjegyzék ingyen 
Telefon 120—25.

Hyári lakás.
két szoba, konyha, verandával nyári 

lakásnak május hó 1-ére kiadó. 
Villasor I.. (Újpesti állomás mellett.)

Közgazdaság.
Közszállitások.

Április 24.
Iskola és tanítói lak épités Gyünk. 

Április 25.
Ruházati cikkek szállítása, Budapesti 

kir. törvényszék elnöke.
Április 26.

Iskolaépítés, Kassa.
Puhafa deszka és lécszállitás, Kolozsvár 
Elektromos berendezés, vizmü és víz­

vezeték létesítése, A1 ?,•
Április "8.

Csatornázási munka, Kap 
Fenyőfa eladása, Besztercebánya.

Szerkesztői üzenetek.
Egy gazdag, megcsalt mungóhoz: Sajnál­

juk Önt kedves barátunk, bár igen csodáljuk, 
hogy egy céhbelit egyáltalában megtudtak 
csalni. Hát bizony, ilyen az élet. A sza­
marak néha disznókról ábrándoznak s 
mert disznót nem találnak, hát elkesere­
désükben — hiszen valamiből csak élni 
kell — ha nem disznókból, hát csalásból, 
megcsalják a saját társaikat. Hogy kiáb­
rándult a munkapártból, azt nem csodáljuk, 
csak azt nem értjük, hogy miként tudott 
beleábrándulni egyszer? Jó Ízlésű ember 
nem csinál ilyet.

Olvasó : Hiszen tudja, mint van az. Fáj 
egy néhány embernek az, ha máé meg 
tud élni, ezért sikonganak, ezért jajgatnak, 
mint a barom, melyet vágóhidra visznek. 
Természetesen arra {gondolnak, hogy — 
Uram, uram, ilyen fizetésből, mily köny- 
nyen lehetne megfizetni a mások megrágal- 
mazását.

H. J. Rasztellek. Ez nem elég jó, nem 
hozzuk.

Quo Vadis: Köszönjük értesítését, majd 
felhasználjuk. 2. Azért a cikkért sajtópert 
indítottunk.

Kéziratokat vissz a nem adunk.

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál.
Telefon 72—25.

Gazdag választék
Stb*(ictollakh an ! ! >

PLEUREUSSENÜ j
Nagy raktár! Saját készítmény! !

Guttmann Antal
BUDAPEST, IV.. BÉCSI-U. 3. I em.
Legolcsóbb árak! Festés, tisztítás és göndörités! 

TELEFON 91—13.

Minden nőnek
legtöbb dísze a szép, finom, üde arc­
bőr és a haj, ez pedig egyedül csakis a

c=\ Tilia erem [=□ 
Tilia púder és szappan

valamint az amerikai hajpetrol 
■ használatával érhető el. ■

y i e I i crém I korona. ° III IA púder 2 korona o 
I 11™ 1 ír\ szappan 80 fillér.

amerikai petrol hajhullás ellen 1 kor,
Készítő Rogátsy Béla, Oktogon drogéria, 

Budapest, Andrássy-ut 53. sz^____

Kiadó lakás.
Újpesten Vasut-utoában 3 szobás 
lakás (egyetlen lakás villában) 
nagv kerttel kiadó. Bővebbéit.
Sebők Dávidnál, Újpest, Árpád-ut 73.

RÉVÉSZ JÁNOS
csatorna készítő 

Újpest, Ősz-utca 12. sz. (Saját ház,)

EL I v á 11 <i I * *)e*onmun'<^*<a^ csat°rn®z®s0i':a^
kövezés! és földmunkákat.

■ #, ■« r -|„rl betoncsöveket, cement-
KéSZlt 68 BlclUi Apókat és kutköveket.

■***£ uxWkwwiJM

'.u • atiV-yi



Egy jó meneteli!

vendéglő
szép kerthelyiséggel és tekepályával

elad©
vagy bérbe vehető.

Cím a kiadóhivatalban.

Aki szeret egyedül lakni, az 

bérelhet egy magányosan álló

Cim a kiadóhivatalban,

*
zz értesítés, zu:
Van szerencsém tisztelettel 
Újpest n. é. közönségnek 
becses tudomására adni, 
hogy a Rózsa-utca 6. szám 
alatt levő régi jóhirnévnek 
örvendő Bulicsek Ferenc-féle

VENDÉGLŐT
átvettem és azt a húsvéti 
ünnepeken ünnepélyesen meg­
nyitom. Számos éven át a 
fővárosban e téren szerzett 
tapasztalataim folytán azon 
kellemes helyzetben vagyok,

hogy eredeti fajborck, naponta 
friss sör, valamint Ízletes ma­
gyar konyha jutányos áron

való kiszolgáltatás által igen 
t. vendégeim legmagasabb 
igényeit is kielégíthetem.

Egyletek, társaskörünk, valamint zárt­
körű összejövetelekre külön helyiségek 
állnak rendelkezésre. — Nyári mulat­
ságok részére kedvező helyiségek.

A n. é. közönség b. látogatását 
és támogatását kéri tisztelettel

Bock József
— üsletvezető. —

t
I
I

Nézze Ön meg

mindenekelőtt az összes cipőüzleteket és azután 
jöjjön hozzánk, ön csodálkozni log versonykópas- 

Sógünkün, minőség ős ár tokmtetében. :::

Teddy Shoe Company
Budapest, Muzeum-körut 27. szám.
- ,:-z^ Árjegyzék ingyen es bérmentve.

*3

I
1

.1
*

Alkalmi vétel
vászon 

4000 drb

4000 drb 
4000 „ 
4000 „ 
4000 tct 
4000 „ 
4000 drb, 
4000 „ 
Úgyszintén

- és damaszt-árukban.
Korona érték.

Lenvászon-lepedök
szegve drbja 2,50, 3 —, 3,50 

nagy párna drbja 2,—
„ szegélyes párna „ 2,50

nehéz damaszt abrosz „ 3,—*, 4,50 
„ „ szalvéta tótja 6,—, 6,—
„ „törülköző „ 11.—,13.— 

sima paplan huzat drbja 4,80
szegélyes „ „ .. 6 ~'

hímzett ágynemüekben nagy választék,

Deutsch Ferenc
vászon- és fehérnemű-áruháza, szál­
lodások és vendéglősök szállítója

Budapest, Muzeum-körut 10.
Alapittatott 1895. Telefon : 145—92.

FEHÉR ÁRMIN
cimfestö,

elvállal minden e szakmába vágó 
munkát. — Újpest, József-utca 

és Mária-utca sarok.

Dr. Illés Márton
FOGORVOS
Budapest, Erzsébet-körut 34.1. em.
Részit mindenféle müfogak (knutschuk— 
arany), egész fogsorokat, arany hidakat.

Foghúzás fájdalom nélkül.
Legmérsékeltebb árak. :: Részletfizetésre is.

Rendelés délelőtt 9—1-ig, délután 3—6-ig.

Rex-
Deutsch Antal
Bpest, IV,, Kecskeméti-utca 19

FOGAK
és teljes fogsorok, szájpadlás és inylemez nélkül 
Arany fogkoronák, aranyhidak és mindennemű 
kaucsuk (Vulkánit) fogazatok, melyeket nem 
kell és nem is lehet a szájból kivenni. El- 
törhetetleuek, szagot, izt nőm kapnak. Az 
ételmaradókok alája nem rakodhatnak. A 
gyökér eltávolítása teljesen fölösleges. A ter­
mészetes fogaktól nem lehet megkülönböz­
tetni. 10 évi jótállásai. Vidékiek egy nap alatt 
kielégittetnek, megvárhatják. E szájpadlásnélküli 
mülógak kizárólagosan csakis műtermemben 
készíttetnek, a legújabb amerikai mód szerint. 

Mérsékelt árak.

KELLERMANN BÉLA
fogmüterme

Budapest, VI., Vörösmarty-u. 53.
A nyugati pályaudvar közelében.

Fogadok egész nap, vasár- és ünnepnapokon is,

Hl ne ismerné?
a jó Jäckl György bácsit

ki 20 éven át hordta Soroksárról 
mindennapi kenyerünket. Ezentúl 
nem szállít kenyeret, de van
jó zamatos saját 
termésű bera melyet 
nagyban és kicsinyben olcsó árak mellett 
bárkinek és bárhova házhoz szállít.

Czim: jäckl György Soroksár.
ASSZONYOK!
Hozassák meg kézikönyvemet, mely meg­
szabadít a tulbő gyermekáldástól. Ara 
I kor. 50 fill, (bélyegekben is.) Titoktartás.
Ullmann Mária Újpest,
Gyár utca 65. Magyarország egyedüli forrás.

cipők, ;X
uraknak és hölgyeknek.

Fekete, barna, chevreu, box 
és lak, egcsz- és félcipők

1250 és 16 50 korona
egységárban.

Az összes újdonságok a tavaszi 
idényre már megérkeztek.
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Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyar

Slfewasser J ános
OS. és kin*, udv. szállító Budapest

I a m. ldr. operaházi tagok, a m. kir. zeneakadémia, a buda- 
I pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg sth. ^sza ^ i (da, 

n ínv Rák nézi tárosvató és a hangfokozó gerenda feltalálója,
ä. (A m. kir. keresk.
gl„, Öntöház-utca 3.

íü¥ós hangszerek gyára,
^szereit, liiin^szcrci] k <i tv é s z o k g t,
árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve.

Magyarország legnagyobb vonós
át gyárában készült altalanosan eusmei 
mrmoniumokban is legnagyobb raktár

Mielőtt motort vesz, 
kérjen árjegyzéket:

Hazai Gép- és Motorgyár 
Kállai IstvánésTársától
Budapest. VI., Lőportár-utca I4|a.

Ne kínlódjon
iciwüirészekenPótlandó

Eileiisfeld
nés BÉzas csak 1 kor

= 3 évi jőtíálSéssasSs — 

üj ébresztőóra I frt. 25-tői
kapható

Mendelsohn Gyula miióiáól
Vili. kér., József-körut 25. szám.

mériegkészitö és 
lakatos-műhelye

Újpest, Váci-ut 14, sz, alatt
Szállítunk :

Magánjárómotorokat, Benzin­
motorokat, Motoros cséplö- 
készleteket, Motorfűrészeket, 
Szivógáz- és Nyersolajmotorokat,

Javítási munkaiatokat olcsón elvállalunk. 
Alkatrészeket gyári áron szállítunk!Bútor

szükségletét, részletfizetésre is legjob­
ban legolcsóbban fedezheti

SÁNDOR IGNÁC
nagy butorraktárában 

Budapest. V., Bank-utca 7. szám
(Váci-korut mellett)

hol mindennemű asztalos, réz és kárpitozott bú­
torok óriási választékban találhatók. 100 koronáig 
havi részlet 6 kor.. 200 koronáig 10, 300 koronáig 
15,500 koronáig 20,500 koronáig 25, 800 koro­
náig 30,1000 koronáig 40 korona, előlegül 20% 

fizetendő.

raktára

FiUEQMiüi Pontos cím: Pontos cim :

Kállai István és Társa
Budapest, VI., Lőportár-utca Í4|a.Budapest,

VI., Király-utca 8. sz
Díszített kalaposztály;

gy. kér., Párisi-utca S. sz
Kérjen divatértesitőt. — Festés és atalakit 

sok a legolcsóbban vállaltainak.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, miszerint Újpest, 
Attila-utca ÍZ. szám alatt (Annád­
ul sarok) a modern kor igényei­
nek megfelelő kávéházat nyitottam. 
Amikor ezt (ismerőseim és jóbaráiaini 
áldomására hozom, kórom a múltban 
tanúsított bizalmukkal és Szere tetők­
kel továbbra is megtartani szívesek 
legyenek. — Tisztelettel BLASZ JÓZSEF.

á r o l< a Rudi zenekarával •

ZÄHME l,i“t
Gebisse, zum Kaum brauch­
bar, ohne dass die Wurzel 
entfernt werden müssen. 
Gebisse, auch ohne Gaumen­
platten. dauerhafte Gold­
kronen werden auf Wurzeln 
aufgesetzt mit Garantie. — 
Zahn- und Wurzelziehen 
:: schmerzlos. ::
Für Lehrer und Ih amten 
um 40 percent billiger. 

Aranyórvinmsl szép, 
jó óh tartós munkáét t.

FOOÄIC V«,™“
szájpadlás nélkül is, rágás­
hoz vb a gyökér eltávolítása 
:: nélkül, jótállás mellett, :: 
továbbá el távoli hatatlan 
aranyhidak és aranykoronák 
a foggyökerekre fájdalom 
nélkül illosztetnek. Fog- és 
gyük e rh u z ás f á j d alom n ólkü 1

Tanítóknak és hivatalnokok­
nak 40 százalékkal olcsóbb.

Kitüntetve díszek-
Lyonban. _

Fél viselt férfi ruha, használt varró­
gépek, kerékpár sth. vétele és 
eladása, ugyanott ruhajavitás és 

vegvtisztitás.
levéllel

IC. O O S I.
császári és királyi szabadalmazott miifog-specialista
Budapest, VH. kér., Rakóczi-ut 34. szám.

KRAUSZ ERNŐ
Újpest, Nyár utca I. szám
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r ] A köztudatba ment át, hogy csakis
Kállai Lajos motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28 szállítja

teljes jótállás mellett
a leghíresebb motor-cséplökészleteket.

Uegedíikben
H Hanafokozatu qerenda beil

- I e

Ehrenstein Márton
órás és ékszerész

Újpest, István-u. I. szám.

Raktáron tart arany-, ezüst- és diszmü-tárgyakat, 
inga és fali órákat ómega aranyból, nagy 

választék. — Óra- és ékszerjavitás a legpontosab­
ban eszközöltetik.

Fogak szájpadlás 
nélkül, rá­
gásra azon­
nal használ­

hatók, 4 koronától. Gyökéreltávolitás 
teljesen felesleges. Aranyhidak és koro­
nák 10 évi Írásbeli jótállással 24 óra 
alatt, vidékieknek 12 óra alatt készít­
tetnek, foghúzás teljesen érzéstelenítve, 
tartós tömések 3 koronától. — Régi, 
hasznavehetetlen fogsorokat és fogakat 
24 óra alatt hasznavehetővu alakitok. 
Mérsékelt árak ! — Részletfizetésre is. 
Rendelés egész nap. Vasárnap és ün­
nepnap is. A vidékről beküldött törött 
miifogak még aznap javítva vissza­

küldetnek.
Dp. Hegedűs Jakab
Budapest, Vili., Erzsébet-körut 44.

földszint.
Specialista minden fog- és szájbetegség­
ben. — Kérem a pontos cimre ügyelni

..tói,' •■aúoi
Saját érdekében kérje minden 
gazda a disz-föárjegyzéket.

Figyelmeztetés:
Kállai Lajos hírneves motorgyára nem 
tévesztendő össze más Kállai nevű cégekkel.

saját ta­
lálmánya

angfokozatu gerenda beillesztése
által a hegedű 
jobb és kelle­
mesebb han­

got ád.
Mindenféle hangszerek 25°/0-al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Arpád-ut 61. szám.

IDS; MITZGER
vértisztitó és idegerösitö
:: hírneves speciális szakintézete ::

Budapest, Andrássy-ut 51,, I. em.
Modern berendezés és megbízhatósága 
folytán egyike a kontinens legelsőrangu 
és nevű intézeteinek, amelyek fölött a 
mai orvosi tudomány a vér-, nemi-, ideg- 
betegség és férfi gyengeség gyógyítása 
terén rendelkezik. — Tapasztalt feltűnően 
gyors és maradandó értékű biztos eredmé­
nyek folytán a tisztolotdij teljes gyógyulás 

után fizethető.

Az intézet egész nap nyitva.

Sternberg
Ármin és Testvére

csász. és kir. udvari Hang­
szergyár központi föüzletében

Budapest, Rákóczi-ut 36.
kaphatók a legjobb és 
legolcsóbb hangszerek.

Sternberg-ruvola 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12 frt s félj. 
Sternberg-hegedü 3, 4, 5, 8, 10, 15, 16 
Sternberg-cellók 12, 16, 20 frt s félj.
Sternberg-cimbalmok uj szerkezetűek, csengő 

s erős hanggal 35 — 500 frt 
Sternberg-fonográf nevet, zenél, énekel, beszél 

minden nyelven.
— Kapható már 10 forinttól feljebb. — 

Harmoniumok iskolák és templomok 
részére, valamint Zongora, Pianínó.

Képes árjegyzék (minden cikkről külön) 
ingyen küldetik, csalt megnevezendő, hogy 
miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Elegáns, fess [női és gyermek {ruhákat 
csakis HERCZOG GYULÁNÁL «ehet
Újpest, Arpád-ut 45. szám.

Menyasszonyi kelengyéket és gyász­
ruhákat 4 óra alatt készít. 2—52

U Magánkutató 
iroda □

Feldmann József Máza
DEMOKRATA-KÁVÉHÁZ
Újpest, Árpád-ut és Rózsa-u. sarok.

@ Telefon: 43—39, @

Naponta KOLOMPÁR JANCSI 
zenetara HANGVERSENYEZ.

Reggelig nyitva! Figyelmes kiszolgálás!

BUDAPEST
Rákóczi-ut 75.

Elvállal kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat, elvállal továbbá 
minden nemesség! ügyet, ős- és családfák 
összeállítását.. Hűséges, megbízható alkal­
mazottak. — A legszigorúbb diszkréció.

Akar
Kossá föagyary Gva ™TELEFON 

46-

ön hozzátartozóinak kellemes 
meglepetést szerezni ? Akkor 
lepje meg egy életnagysága

Életnagysága arcképek bármely régi fény­
kép után platinot-ipia, olaj-, pasztel stb. 

kivitelben művésziesen készíttetnek.

Zveybrück Zala Rezső :ML
Alapíthatott 1890

Budapest, Teréz-körut 6. Telefon 106-71

gipsz és nyers- 
nagy lerakata :

Festék, kence és máz, lakkok és olajok, cement, 
anyagok, mindennemű háztartási cikkek

REICHARD ÉS SAS cégnél
Újpest, Árpád-ut 44. szám alatt. Telefon 158 34.

Kérjen Sas-féle padlóbeeresztő-olajat!

ráki

. •’,« ^y4V*—•mx\
. m I

\ ' ’ "4

Gyerntekbacsi
mar

V .Ül ■ -í|f
.•> v:’ ; )\\

FDFISI“ élő- és müvirágkereskedö
„LULIi Újpest, Istvän-u. 2.
Frissen metszett élővirágok, alkalmi csok­
rok, mü- és élő virágkoszoruk dús rak­
tára. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás

. -A. 1 -•«- • '>K

v-V^y-A'3Ú
< •> V > v ‘ • '

: v,-v '

12 korona árban
kapható

Magyar kosárfonó­
gyár üzletében

Budapest, V, kér., Lipót-icruí 30 a.
Árjegyzék kerti bútorról 
és utazó kosárról ingyen.
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Dicső, ami jo!
Benzin-nyers­
olaj- és szivb-
gaz

MŰSZAKIÉm
! \

motcrs'i. Teljes cséplő készletek. Wlalomberendezé-
sek. Kisipari motorok. Árjegyzék ingyen.

Szigorú jótállás.
Legolcsóbb 
üzemszavatos- 
.*. ság mellett.

Kedvező fize­
tési feltételek.

%

I MŰSZAKI- ÉS GÉPIPARI R.-TÁRS. {
% BUDAPEST, VII. KÉR., VÖRÖSMARTY-UTCA 19|b. &

P^KER ÉKPÁR VARRÓGÉP 6RAM0I
I —■ I 1 -— ~ I r~ , I
■ ■■ * ■■ ” '"""I I ... I I P-.Árol/rt-?rio n noolórl

fon!

Sport uraknak,□ 1
Munka hölgyeknek, Szórakozás a családnak,

ICeüner 10zsef9 mechanikai gépműhely
Újpest, József-utca 64. szám.

©

Mindenkinek rendelkezésére áll. kinek kerékpárra, varrógépre, vagy azok javítására s üksége van. A modern k^eteímónvek 
szerint minden átalakítás, uj alkatrészek pótlása, nikkelezés, zománcolás amerikai módszer szerint, felelősség

Hanglemezekben a legújabb darabokba! nagy választék.
Csengettyű és házi-teleíon felszereléseket terv szerint, igen előnyös feltételek mellett vállal s jó karbantartásai olcso pau- 
áléban teljesíti. - Varrógép alkatrészek és tűk gyári árban. - Aki pontos, jó és szolid munkát kivan az bizalommal 

dúljon hozzám. - Telefon: 168-16. Tisztelettel Kellner József, mechanikus

pau- g 
mmal J

2J

I $£aán Honrik, lakatos- es kutmester, Újpest, Gyár-utca 59.
___ __ ___

I vizvl jETÉK szerelési és berendezési vállalat. ::
í Készii minden e szakmába vágó munkát. Nagy raktár tálcáról?.- és asztali tűzhelyekben.

3 Nézze meg [ ~\ Nézze meg [

KOBRAK-féie eipő-különlegességek nagyáruházát
Újpest, Árpad-ui és Kemény Gusztáv-utca sarok (volt Németh Gyula-féle üzlethelyiségben.)

*.1tűajb'
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fél
KOCH TESTVEREK

ÚJÍTÁSA.

öltöny
Ha az idő pénz, akkor a féliu’ kész 
öltöny még a pénznél is több, mert 
általa időt nyerünk és pénzt taka­
rítunk.

Akinek drága az ideje, az kétszeresen meg fogja becsülni az alkalmat, mely zseniális ameiikai ötlet 
nyomán módot nyújt bárkinek, hogy

2 éra alatt
testére szabott, tökéletesen mérték szerint elkészített öltönyhöz, kedve szerint kiválasztott kelméből és 
fazon szerint juthat.

IB

kétsoros,Angol öltöny. j;?k tvil ^g^
cheviotból

és félj. ,t£Sl

\ «L ///'

Jé

m A i

Homespuns tavaszi öltöny,
sajátjából bélelve, barnás-1 
szürke, olivzökl színekben . I

Finom francia kamgarnöitöny
egyszínű, divatos, egysoros I 
v. kétsoros........................... ■

Angol felöltő, SS;-.
divat színben................................**

Átmeneti „Sketch“ kjjj3:
gessége), nagyon bő harang-[IfiD 
szabás..................................... TUil

Átmeneti angol kétsoros *
folhlth puha, kellemes szövet, Teiö,iaméh- nyak-kivágás aCTU 
legdivatosabb mintázatban . UÍJII $

károly

KÖRut

26

Will

felig kész öltöny egyetlen próbája.

KOCH
A 2 óra alatt elkészüli öltöny.

Károly-
Budapest legnagyobb férfi-, kÖFUt 
fiú és gyermekruha-áruháza

Gyermekruha-osztályunkban az összes tavaszi újdonságok raktáron.

Divatáru-osztályunk a tavaszra gyönyora szép úri Kalapokkal; angol nyakkendőikéi és mindenfajta úri divatcikkel tel van szerelve, -ca

• >v \ - •

' n , 1 • * •' > * ,v - * v. y v • - v " . ,v/v. •' 4 •• • . - -
V1
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bebizonyitottan az egyetlen fciztc

ikís1 jf

melyet a hygienia összes autoritásai a bel- és külföldön a legmelegebben 

ajánlanak. g ,egfe,8gbb körökben tovább' a szil.házakban, szál­
lodákban, kávéházukban, vendéglőkben, kórházakban, szaiuit uaumok .an, 
iskolákban, templomokban stb., stb. sok ezer példányban evek óta a

V 0 ‘ r
f*s I

M\btY. KIR. TbXHN-O'. Ó-.TA. IPARMLZELM lU'H APEST, Vili- .Itl/SEF-KttllVT

A The Peroiin Fabrication, P. Brick
budapesti fióktelepi! tulajdonosának Budapest. IX Bakáts-ter 3 

Az ö . kiváns igáira behatóe™d£ ^ v.luWemp''Gus^rbdt'' ipái' 
tsk^lgaStre^dr Vázíny' üos üürnskolai tanár szakértők vizsgálat» alapján

SZAKVÉLEMÉNY:
r„rmM.lN- l^peme^öTs ^zMciáló SredéwínompS

rendező könnyén kezdető, nem rom­

lékony, finom permetet adó készülék _ __ __ __ __ __ __
KÍSÉRLETTA~levégő 1egylkrébba7 előforduló betegségeket okozó baktériumok tenyésztésére 

1 < /niAir Pnrnlin-oldatt'il végeztünk dezinfie álási kísérleteket."éZV0 Staphylococcus pyogenes aureus (genyedest okozo) elpusztult egy negyed óra múlva.

Bacillus diphleriac fel es háromnegyed óra múlva.
Diplococcus pneumeniae (tüdőgyulladás) háromnegyed es I ora múlva.
Bacillus tuberculosis 4 óra múlva. .

Ezek a.kísérletek a „PEROLIN* baktériumölő tulajdonsága medett bizonyítanak

Budapest, 1911. január 27-én.
GAUL KÁROLY s. k.,

igazgató.

Minden PEROLIN“ levegő-dezi fi. iálókésziilék és a f.dyadé < szabadalmazva van. . 
legkisebbtől a legnagyobbig el van látva n „PEROLIN" védjogygyel. — Óvakodjunk az utánza­
toktól! — „PEROLIN" ka; hat • az összes nagyobb drogériákban, illatszertárakban, orvosi m 
szerüzletekben és háztartási üzletekben.

Árak: 0. számú készülék K 8.— I. számú készülék IC . . . 12 —
II. „ „ K 20.- Ml- „ „ K . . . 35

IV. számú készülök K ... IC 50 —
Rerolinszesz: 100 gr. K 9. negyed kg. K 20, fel kg. K 40. I kg. K 80

10 gramm szesz 1—2 liter vízben oldandó fel.

készülékért 5 8VÍ jótállást V ulälllflK vitjuk. illetve újra becseréljük.

The Peroiin Fabrication
P. BRICK

Cégtulajdonos Brick Sándor
Fióküzlet. Budapest, IX..

Bakats tér 3. szám.
Telefon 140 -26.

Táviratcím: Pel’olin, BpOSt.

The Peroiin Fabrication The Peroiin Fabrication
P. BRICK 

Cégtulajdonos Brick Sándor.
Központ: Wien, XIII. 
Hietzinger H-iuptstr. 82.

Telefon H -308.

Táviratéiul: Pcrolinhof, Wien.

P. BRICK
Cégtulajdonos Brick Sándor.
Fióküzlet: Berlin, V. W. 

Turmstrasse. 20. 
Telefon Moabit 56.

Távcim: Porolinfabrik, Bor''n

KépviseGetek ai összes államokban.

w' L.TTjyts,
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mm
Í$s5e «»| g»fl elismerten a legmegbízhatóbb 

■■■•§ és leggazdaságosabb üzemti 
= teherautomobilok és motoromnibuszok. -

Rí 2& BhÍ'§> a világ elismerten legelső 
»atöaacaaMB B- gyártmánya. Elegáns, zajtalan,

■ olcsó üzemű luxusautomobilok. rz=z=

í"t| B « a B a tavaly hazánkon keresztül vezetett 
Vpöl Henrik herceg turaverseny győztese! 
Tökéletesen zajtalan, olcsó személy- és áruszállító 

---- automobilok. —

Kitűnő túra és luxuskocsik. 
Amerika legnagyobb gyára.

Michelin és Continental pneumatik gyári raktár.
«er

fuvarozás,

Kölcsön*
automobilok,

Mindennemű
aut

Icillfilr
•• V - • '

Tágas garage,

Pneumatik,

Kivanatra árjegy­
zékkel és áraján­
latiéi szívesen 

szolgáim*,

Vezér-
képviselet :

SW S’

wm eEPsÍi
ESutifcSsB!

í$k95*f>Í

Sürgönyeim : 
H EUG AR.

MSsESse

automobil- 
forg. r.-t.

V., Bálvány-utca 12. i^ósag: Sí-Íj*™ Garage 73-65.
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A 45 év óta fennálló divatkelme áruliáz
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Mihálkovifs és Szemere

IV. kerület, Váci-utca 21. sz.
házlebontása miatt I

divatkelme, mosó, valamint a már megérkezett 
tavaszi ujd onságokb ól álló egész raktárának

1p
>4

i
i

sei r

megkezdte, w A cég régi hírneve biztosítékot 
nyújt, hogy nem selejtezett áruk kerülnek eladásra.

- óriási választék angol kelmékben. —-----
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Telefon s 
95—21.

Nasser testvérek, ékszeráruháza
. < :,£i Újpest, Árpád-ut 34. szám. &ll

RKodern ékszerek legnagyobb választékban olcsó ésfinom kuvutrlben
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] Ami jó, az olcsó 2 £

Iparosoknak rendkívül fontost
Eredeti svédországi

Munktell-nyersüia;
és cséplökészületek az elismert 
legjobbak Igen olcsó árak! Ked­
vező fizetési feltételek! Legna­
gyobb jótállás! Érdeklődőknek ár­
jegyzéket költségmentesen küld

MUNKTELL GÉPKERESKEDELMI R.-T.
Budapp L3t, V. ken., tfáci-ut 6. szám,

a nyugati pályaudvarral szemben.

J Ami jó, az olcsó ! U

Kertész Ede „PANNONIMávéháza
Újpest, Árpád-ut 48. szám. ——————

Naponta Koczé Bertalan és Fia és 12 tagból álló zenekara ma és 
mindennap este 8 órától reggel 5 óráig hangversenyez.

Pontos és előzékeny kiszolgálás, Kellemes szórakozó hely Reggelig nyitva, Külön termek,

1911. Április 29.

Brand Café „OTTHON” nagykávéház Újpesten az István-téren 
Tulajdonos SINGER MIHÁLY.

Újpest legfényesebben berendezett kávéháza. = A polgárság és elite közönség találkozó helye.

Kitiltó Mit, elsőrendű italok. — Figyelmes is pontos Kiszolgálás. = Összes knl- es beltOHi lapok.

N«m szükséges Pesten vonni. - Mtaden férfinek alkalma van szükségletét helyben besaeream.

vmr Krausz Zsigmond cégnél, Arpad-ut 48. -®a
Thnl a legszebb kalap különlegességek u. m.: valódi Angol, Borsalino Ita és a hues Pelikan es 
Pvli maCr gyártmány nagy választékban kapható. Továbbá valódi Jager tanar-fele Beuger 
gSnyu gyapjú tisóruhák, a hires Faunct-féle Angol keztyük, szolid szabott arak mellett besze 
S" ót -iJh-fMehérnemuek mérték szerint is megrendelhelők. Föüzlet: Podmamtzky-u. I.- Melon

Eichel TestwéreSf
óra és ékszeráruháza

Újpesten, Árpád-ut és Kemény Gusxtáv-utca sarok.
■any és ezüst órák fali és álló órák. VaSódi ékszerek. >:> Arany és ezüst láncok, gyűrűk, fülbevalók, 
indennemü javítások jutányos árak mellett 3 évi jótállással elfogadtatnak. ----------- fessék c lapra hivatkozni.
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KBLOPBnz
-ja BUDAPEST _

FOUZLEtSeMMEL\/E!5-U.17. ■=• FIÓK : i/t L A U Z ÁLrTER16.

Es csakugyan tiJtÜÄ
5 korona.

árban minden színben, úgyszintén Napoleon-formák, valamint az összes kalapujdonságok

I

nyersolaj
motorokSWIP ER S KI

3—200 lóerőig, a legkiválóbb kivitelben.
Egyszerű szerkezet és kezelés. Olcsó beszerzés, üzem és 
íöntartás. Hosszú élettartam. Feltétlen üzembiztonság, szelepek 

és mágnesgyujtás nélkül.

Teljes villamos berendezéseit önálló teleppel. 

RHiieicheni benzin-, gáz- és szivó- 
:: gázmotortelepek. ::
Mm S« W. villamos motorok, 
dinamók, centrifugál szivattyúk, 

gőzturbinák.
Költségvetéssel és mérnöki látogatással szívesen szolgálunk, 

ELEKTRA villamos és erőtelepeket építő részv, társ,
Budapest, VI., Gyár«u. Il|*fó. :: Telefon 84 —64.

Megjelent! Megjelent!

Újpest uj lakbérleti szabályzata
Nélkülözhetetlen kézikönyv. Nélkülözhetetlen kézikönyv.
Városunk képviselőtestülete által alkotott és a belügyi- 
és igazságügyi m. kir. miniszterek által jóváhagyott

LAKBÉRLETI SZABÁLYRENDELET
hiteles szövegével, magyarázó jegyzetekkel, az idézett 
törvények és rendeletekkel idősoros tárgymutatóval 
-- — ■ — ellátva. ...

Ára 1 korona. Ára 1 korona.

Kapható minden dohánytőzsdében és könyvkereskedésben.
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FOGORVOSI- 
INTÉZET
BUDAPEST, VII.,
|iq Erzsébet-körut
lö félemelet 8.

X jó emésztésnek és az ember 
általános, kellemes közérzetének 
egyik alapfeltétele a használható, 
jó fogsor. Felvilágosítjuk az érdé*
:: kelt közönséget, hogy

fflqsr jó fogsorokat és fogakat
csak a legújabb teknikai vív­
mányokkal felszerelt laboratórium­
ban lehet készíteni és ilyen csak 
nekünk van. Jótállást vállalunk 

azért, hogy :
fogorvosi intézetünkben készí­

tett fogsorok és fog: k :

Hajszálpontossággai 
illenek a szájban,

Nem mozognak,
Nem esnek ki,
Szagot nem kapnak,
Ize nincs.
Törhetetlenek,
Könnyök,
A valódi fogaktól nem 
különböztethetők meg,
A szájból kivenni nem 

kell nem is lehet,
A kontinens egyel ten fog­
orvosi intézete, mely kívá­
natra szájpadlás nélkül ké­
szít oly fogsorokat is, hol 
a szájban már egyetlen fog

sincs.
Sajáttalálmány,

Fogorvosi intézet:
r. orvos Weisz A.

Foghúzás érzéstelenítve, tartós 
fogtömések.

Technikai főnökök:
Herzogh Miksa 
és Balog Lajos.
Külön esti rendelés.

Hivatalnokok és csak esti 
idővel rendelkezők részére.

Szintén egyedül álló a fővárosban. 
Méltányos árak, részletfizetésre is.

BUDAPEST, VII.,
48 Erzsébet-körut 48
Kéretik a pontos címre ügyelni.

— Fiók intézet: —

„ Németh-utca 41-43,1. em,

Részletre mindenféle
zseb- és faliórák.

Veszek zálogcédulákat, 
törött arany és ezüstöt 
a legmagasabb árban.

Pótlandó részeken kiwul

minden órajaiitás l korona
— 3 évi jótállással ■—

Mendelsohn Gyula
miiórásnál

József-körut 25. szám.

Uui-iMrik-
NEVERR1P eredeti gyárim. 12 dl) 6.

„_ —„ Q legfinomabb Paara gumini-
EB^TEÍ-Se W L 6 darab 3.50 kor. 12 drb

minden eddigi gyArtmftnyt fölülmúl, kiztrölag cé,
kapható. 1 _ „.I,

PAPOTTES rÖVÍd’ ‘r í-'konmkVrtl'V.’.— koronáig.
U H ! U I . n..h mrfirtmíny,

HALHÓLYAG vo 
Mintagyüjter 
IRRIGATOR
Suspensor (heretarló)
Has- és sérvköíök t .iiuw vw készíttetnek.

'„GLÓRIA-ÖV“ (havibai enc%6koÄHoTkoÄa
ieiimafíBE’ Lapét
kötszer, gummiáruk és betegápolás! cikkek raktara

Budapest, V., Váci körút 2. szám. • • 
«ST LlSSOLEöm üzleteim :
VI., Váci-körűt 1. (Ankerköz) :: Vlh, RaKóci-iit .8.JZ,
Szétküldés ak‘legnagyobb^ti'toktar*ás rccilcit történik.

lénV 12 darab legfinomabb 4 koreai, 

zománcozott

—.50, 1.-, 1.20, 
1.50, 3.— koronáig.

darabja

Wittmann János

kérjen ingyen 
árjegyzéket.

sodionykerités 
és szitaggyár
köpzit kiváló minfi-
aéR-i kcrllóH. sód­
ról...'-fonatokat, di- 

szo-i keritéHeket^ 
vaskapukat, tllakóe

sodrony!. tűzben 
ho ‘gonyzoti Uibb- 

sziii raavart fonatot
30 fillértől följebb.

Budapest,
V., Sziget-u. 5.

a nyngoti pálya­
udvar iUellonébcn.

Kihullott hajakból 
mindennemű hajmunkákat

a legolcsóbb árért, pontosan és leg­
rövidebb idő alatt bármilyen kivitelben 
készít,. Továbbá remek loknik, termé­
szet hű gyönyörű copfok (fonatok), friset- 
tak, hajhetétek es pariinkból dús raktar. 
Egyesületek, körök által rendezett

műkedvelői szinielöadásokhoz szükséges

parókákat kölcsön ad,
maszk irozást jutányos árban elvállal:

Katus István
borbély és fodrász, István-utca I. szám

Kihulott hajat a legmagasabb árban megvesz,

sérvkötök :: Gummiharisnyák 1 —
; újság :

címmel most jelent meg 

az első magyar gramofon 

szaklap. Akik címüket 

a kiadóhivatalba (Buda­

pest, 153, Himzo-utca 5) 

bejelentik, félévig ingyen 

kapják ezt a pompásan 

illusztrált érdekes újságot.
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:: Fogtechnikai műterem. :: 
Fogorvosi rendelő intézet.
Újpest, Árpád-ut 53/a (Istián-ulca sarok) II. emelet,

Fogak és egyéb fogtechnikai cikkek igen nagy mennyiségben történt 
beszorzásé folytén, abban a helyzetben vagyok, hogy a legmodernebb 
szempontok hgyeiombo vétőiével berendezett műtermemben, bel- és kül- 
iol.lon kiváló tapasztalatokat szerzet! Jogtechnikusok közreműködésével elő­
állított, elképzelhető legjobb es legtartósabb fogtechnikai készítményeket 
eddig el nem ért minőségben 10 évi jótállással ajánlhatom a n. ó közönség 
figyolmobo. =

ICészittek fogkoranákat valódi aranyból nagyság szerint 5—7 frt • pzliqfhni' frt 75fkr- > *'urrAa. reher marad 4 frt • valódi ar«%k“oBaSt
(csavar fogakat) 5 6 frt, fogakat ínylemez nélkül és a gyökerek eltávolítása nélkül
3 frt 60 kr„ fogsorba illesztendő fogakat I frt 25 krajcár. távolítása nélkül

Teljes felső fogsort vakító fehér, 
valódi amerikai fogakkal, szivókamarával, 
mesterséges foghussal, légnyomásos tar­
tással 14 drb 12 frt 75 kr. Alsó fogsort 
ugyanilyen anyagból 14 drb 12 frt.

Teljesen inynélküli mozdulatlan, ki 
nem vehető fogtartalékot 23 karátos 
aranyból (hidak) szintén készítek. Ezeket 
a hidakat a legújabb amerikai tapasztala­
tok szerint készítem, úgy hogy tisztithatók, 
öblithetök s a fogak kicserelhctök.

Foghúzást 1 írtért végzők ; mun­
kások, tanulók, cselédek és gyermekek 
a felét fizetik, 50 krajcárt. Tolj oson 
fájdalommentesen 1 frt 50 krajcárért 
húzok fogat.

Saját különleges methodusom szerint a legtöbb esetben megszüntetem
áll/ íí I hnnu o fr.no» I#! I, 11..„ i_____ : öa fogfájást anélkül, hogy a fogat ki kellene huzni

Műszaki ügyességem a fogak eltávolításában és tartós mütömésben 
(plombálás) valamint fogmiitótokben, melyeket az irgalmasrendiek budai 
kórházában 1906 1907. övökben elsajátítottam, általánosan ismeretesek.

Arany-, platina-, porcellán mütömósok fájdalom nélkül és kíméle­
tesen 3—4—5 frt.

Cement mütömés 1 forint. — Ezüst mütömés 1 frt — 1 frt 75 kr.
Külső páciensek megbízásai 4—6 óra alatt toljosittetnek.
Más bolyon készített, rosszul alkalmazott fogsorokat, használhatókká 

alakítok át. — Részletfizetések teljesen a páciensek kívánsága szerint. Javítá­
sok a legolcsóbban 2—3 óra alatt eszközöltetnek, elkészülésük megvárható.

Toljos tisztelettel
CZILLIB1LLER EDE, orvos és fogorvos
Újpest, Árpád-ut 53|a. (István-u. sarok) II. em. jobbra

.'.KIDOBJA.-.

a pénzét, ha hangszerszükségleteit nem nálunk fedezi, mert 
seholsom kaphat, úgy mint nálunk, egy remekül kidolgozott 
domború „Stanier" kegediit, tokkal 16, fölszereléssel csak 12 
kor.-ért. Wágner a „Hangszer-Király-nál, Bpost, József-körutlő.

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

festéknagykereskedő

Újpest, Árpád-ut 54. szám.
Alapittatott 1875. évben.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren őrölve finom festékek. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parket paszták és beeresztö, parket kefe tiszta sörte, keneék, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru. Marx-féle zománc (Email-festék) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefék, meszelök első­
rangú sörtéböl, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestékek, Cazetták és festövászon. Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

17
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KEREKES JÓZSEF
Telefon: 171-96. különlegességi üzlete Telefon : 171-96.

Újpesten, az István-tésrers..
Faragászati, sajtolt és faragott butordiszek és betétek. Esztergályos áruH 
minden kivitelben. Görlécek, székülések, bel- és külföldi, valamint tengeren- 
:: túli fournérok deszkák és padlók. — Festék, fénymáz és ecsetek. •:
Szerszámkövek és külömegességek Asztalos és lombfürészét! szerszámok. 
Saját készitményü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor disz- 
:: veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban. ::

MM

___-:A. ,
K; :X'l'i’ti esiXn j

Hegedűt,

Zongorát,

Pianinót,

:: Cimbalmot, Harmoniumot,:: 
Harmonikát, Fúvó hangszert

sehol jobban és olcsóbban nem vehet, mint a 
magy. kir, zeneakadémia házihangszerkészitöjénél

Reményi Mihálynál
Budapesten, Király-u. 58.

Mielőtt bármely hangszert 
vesz kérjen árjegyzéket vagy 
győződjön meg személyesen

•V

/ aK-jv'

r .'irt - - -r -—

Áz összes hang­
szerek javiiása 
szakszerűen, 
jótállás mellett,

ÄwliSl
IMFimim 
M W

í -'A-A’
‘V-'
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A nagyérdemű hölgyközönseg figyelmébe.
Van szerencsém a nagyérdemű 
hölgyközönség becses figyelmét, 
felhívni, hogy műhelyemben a 
női szakmába vágó mindenféle 
ruhákat, úgymint kosztümöket, 
alkalmi, mennyasszonyi toalet-

Uteket, blúzokat stb. a lehető leg­
olcsóbban és pontosan eszközlöm

A n. 6. hölgyközöneég b. pártfogásáért osedozom

Rákosi Albert, angol és francia női szabó
— Újpest, Árpád-ut 53. sz. CZ------ J

butorhitel
legújabb rendszer szerint. hiitnirokat kész-zetben vagyunk, hogy mindenfele bu‘or t,vi
pénzárak mellett, meghatározott ddrs havijagy b[u)k_ 
részletre eladhatunk, imiiiliogy 5o/0 kamatot
eljárásokat mellőzhetjük és ‘ számitunk f0l.

Liszt István i Ä“

M
r elsőrendű vendéglő, 
\ házzal együtt. Bár- 
I kinek biztos megól- 
J betést. nyújt. Kimu- 
tathaió 2000 korona havi bevétel.

Óim megtudható e lap kiadóhivatalában.

Újpesten, a Viola-utcában
2 szobás, fürdő- és előszoba mellékhelyi­
ségekkel, gáz- és vízvezetékkel felszerelt 

úri lakások kiadók.

Óriási választék log'ujább 
tavaszi újdonságokban.

l/nn-7+iim eredeti angol szövetből 
iXUuLllllll selyembéléssel K 40 ,
50-—, 60 —, 70—. Kék vagy fekete kam-
giirn-seviótból, selyembéléssel K 60'-,

70—, 80'—, 90-

Női felöltők (ragtan)
legszebb angol szövetből Ív 20 , -•> >

30—, 40—.

szürke
wm^„mm __ vagy kék
seviotból Ív 15.—, 40 , 45 , 30

Jó szövet! Jó szabás! Jó ízlésí

SPLENP1P-ÁRUHÁZ
LICHTENSTEIN ÉS BRAUN
Budapest, Károly-kBrut 24.

I ' szórakozni Budapesten ? Hallo! 5
j a „Palatínus“ kávéházban |
|| V§J Lipót-körut 5. szám §

I ah0| szÄLAY LAJOS hírneves szólista szórakoztatja a n, é. közönséget. ;|
1 Kitűnő kiszolgálásról és olcsó árakró, gondoskodik és szives támogatást kér |

4| kiváló tisztelettel g
% PAUL JÓZSA tulajdonosnő. |

TELJES
HÁLÓ:

TÖMÖRKEMÉNYFA

bÚdÁpÉsTkOSsŰtH IflíOS UT(flJ5. BU TO R AI
hSL AVON ÍM=buto'rcSáraból

""T brhk tükör és vörös mArvAnnv.au.
képes árí?s«”k cuapravauo hívatkozásml .NOveH es eeRMCNTve.

TELJES
EBEDLO
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ARGUS”
Nvomozások, megfigyelések bizalmi, házassági, örökségi ós kereskedelmi uJSy®kken bél­
és külföldön — Megbízható információk bárki viszonyairól, előéletéről, életmódjáról. 
— Névtelen levelek Íróinak, eltűnt egyéneknek, liaisonoknak ki kutatása. — Bizonyítékok 
beszerzése válóperekben és egyéb polgári és büntetőperekben. - Értekezés és leve- 
lozés'minden nyÜvin, - Előkel# összeköttetések. - MEGBÍZHATÓ alkalmazottak. - 
Legszigorúbb diseretio. — Házassági dispensatiók, magyar honosság és egyéb okira.ok 
megszerzése, kisürgetése. - Nemességek, kamarás! ősfák kikutatását, összeáll,tásat

szaktudással eszközöljük. ,
kereskedelmi törvényszékileg bejegyzett tudakozó vallamt
~ " ................................... * ‘ X " 118-14.

Dl m■ a M é / kereskedelmi törvényszékileg bejegyzett tudat
Budapest, Vili., József-körut 33.

Kellner Testvérek úri- ós női divat 
üzlete Újpest, Árpád-ut 31. szám

SIIVIONYI GYULA Központi huscsarnoka
Újpest, Árpád-ut és Hajnal-utca sarok. 
Elsőrendű hízott ökörhus és egyéb elsőrendű húsok.

Kívánatra házhoz szállítás.

Neumann Márton órás és ékszerész 
órajavitó műhely Újpest, Árpád-ut 52.sz.

Gansel és Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

Merluszt Sándor fűszer- és vegyeskeres­
kedése Újpest, Tavasz-utca 40. szám.

Lichtenstein és Láng utóda
furnér-, görléc-, lemezek- és mindennemű 
asztaloskellékek raktára Újpest, Árpád-llt 115

Ringer Á. Hermann órás, ékszerész és 
aranyműves Újpest, Árpád-ut 104. szám.

KOHN SÁMUEL cipőraktára Újpest, István 
utca 10. szám. Nagy választók minden 
fajta saját készitményü cipőkben. Javítá­
sok gyorsan ós pontosan eszközöltetnek

Lichtenstein Lipót ésTársa
úri- és női divat áru, szabókellékek, vala­
mint férni-, női- és gyermekkalad raktar 

Újpest, István-u. 7. sz.

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése Újpest, Vasul-utca 46. szám

Mindenféle konyha, vendéglői, kávéházi és 
háztartási berendezések, befőttes üvegek 
stb. előnyös bevásárlási forrása egyedül
Spiegler Gyulánál Árpád-ut 55. sz

(István-ut sarok.) 52

Winkler Ede, kárpitos és díszítő
Újpest, Árpád-ut 16. szám._____

Frühhof Gyula, ékszerész és órás.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát | 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett. , 

Újpest, Árpád-ut 13.__ j
Wenger Ferenc 3SS1
Újpest, István-utca és József-utca sarok. 1 
Előnyös árak. Pontos kiszolgálás.

Engel IHL
fűszeres Újpest, Perc-utca 1. szám.

Háztartási cikkek eladása. |
Moskovits Mór* bútoráruháza
Újpest, István-ut G. sz. — Legelőnyösebb 

vétel használt és uj bútorokban.
Hadi Arnold és Társa

nap- ós esernyő-gyár Újpest, István-u. 10. 
Dusán berendezett raktár, saját készit­
ményü nap- és esernyőkben, szőrmeáruk­
ban. Nagy választék valódi francia Reform­
fűzőkben, női ővele jutányos árban. Javí­
tások és áthuzatok a legolcsóbb árak 

mellett elfogadtatnak._______

Hol szórakozzunk?
! Családok találkozó helye !
Tomik János vendéglője Újpest, Árpád-ut 
és Hajnal-u. sarok. — Gyönyörű kert­
helyiség ! Kitűnő konyha! Olcsó arak! j

Fürst Tivadar vendéglős
Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok, 
konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „ Balaton “ - kávéházba 
Újpest, /xrpád-ut ésRózsa-u. sarok 

Kitűnő cigányzene.

Guttermuth János
fogmüterme
— Kitüntetve. —

Budapest, Baross-tér 18. szám.
A Pesti Hazai első Takarékpénztár Egye­
sület tulajdonát képező Baross-téri házból 
8 évi pontos lakbér fizetés dacára minden 
ok és megkérdezésem nélkül 650 koroná­

val kisteigeroltattam.
IViütermemet Budapest, Vili.. Baross-tér 

18. sz. alá helyeztem at.
Telefon: 159—63. ___

Olcsóbb lett minden, mert a Ház­
tartási szövetkezet volt üzletvezetője

NAGY LAJOS
Újpest, Attila-utca 31 számú házban

1 .... - (Szép-utcával szemben) —
fűszer-, csemege-, bor- és ásvány- 
— viz-üzletót megnyitotta. —

Fillipics Zsigmond
fényképészeti,festészeti- és fénykópnagyitó 

müintózete.
Fölvételek minőnként reggel 8 órától 

esti 6 óráig, borús időben is eszközöl­
tetnek.

Rákospalota, Imre-utca 24. szám.

Siessen
Linczer Armin cipészmesterhez, Új­
pest, István-u. 2, vagy Károlyi-u. 
30. sz., ott vehet ocsó és tartós 

— cipőt. —

KERESZTÉNY ISTVÁN, kefekötő-mester 
Újpest, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-u. 

sarok. (Gregoretti ház.)

KAHANE HENRIK órás és ékszerész, j
továbbá nagy ruhanemű, menyasszonyi 
kellékek áruháza Újpest, Árpád-ut lo.

Külön rószletosztály.

ifj. Erdős Sándor
mübutor asztalosmester. — Koszit teljes 
1 akberendezéseket. Újpest, Arpád-ut 90.
Dsánits Gyula fűszer-, csemege- és liszt-
kereskedése Újpest, Árpád-ut 121. sz.
Weisz Béla börkereskedése
cipészek legolcsóbb bevásárlási forrása. 

Újpest, István-u. 6/a.
Kovács József fűszer- és csemege-kereskedése

Újpest, Vasut-u. 47.

Ha valódi tisztán kezelt fajbort akar inni 
és ízletes ételt akar enni, menjen el

Prónay András
vendéglőjébe Újpest, Diófa-utca 10. szám 

(bejárat Ősz-utca felől).______

Halló ! ■ Halló ! S
házat akar eladni,
házat akar venni,

házat akar kibérelni,

házat akar bérbeadni, 
hirdetését lapunkban díjtalanul közöljük,

that is my tailorT'

EmCfllUSMSZERVITA TÉR 3.
(TÖRÖK PALOTA)

ELSÖREDDÜ flDGOl

DIl/flTSZÖVETEKBÖL 
IPÉRTÉK és PRÓBA

uTÁn készített

t»

Sacco- 

öltöny 33 m
Fe!öltö35frt

Átmeneti 

kabát (0 frt

1 Gondos kivitel. 
Kitűnő szabás.
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Saját pénzének ellensége
ha nehezen megszerzett keresetét, holmi gyári cipőért dobja 
ki, holott nálam kap saját műhelyemben készült tartós, 
■ ÜB elegáns cipőt minden elfogadható árban m M B

Bernstein Mór
Árpád-ut és Apponyi A-u. sarok. (Saját ház.)

!r
t

I ISlB;II ti Pluto

s
„ni

SaI
Ilfs::in'11
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ra is 
kí a

Eredeti

mJ 5Ü S
folyionégő kályhák

biztonsági szabály Torsi.

Egyszeri betüzeléssvl egész télen ke­
resztül égnek, miáltal a naponkénti 
bet.üzelóssel járó fáradság és a lka lm at- 
----- =zzz lanság megszűnik.------ -----

Rendkívül pontos 
szabályzás 1

Látható tűz!
Melegkisugárzás 

alól!

Fűtőanyag meg­
takarítás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20 50 

százalék.

Phcmix,
Az eredeti Riessner-kályha 
az egyedüli tökéletes folytonégö.

ti
fl»

ICitíme minőségű

ra m $a tW©so 1 nger f*
és ©g^éfo r©Firlsz©sríí ^

1 -7
»áw

■b
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Takarék-

tűzhelyek, 

kályha- és 

tűzhely- 

alkatrészek.

asztali

tűzhelyek,

kályha-

előtétek, 

széntaríók stb.

Cmy v a saru-
yyll üzletében UjjfJH

nagy választékban, f
■ !> 
es :::: Arpád-ut és 

István-u. sarkán.

„Szabadság“ könyvnyomda Újpest Tavasz-im-M l
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